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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Mától kezdve hétköznapokon 1 dinárba
kerül a Reggeli Ufság

A Reggeli Újság naponta ezentúl Is 12 oldalon log megjelenni — 
Fejlődésének újabb fontos állomására érkézéit a Reggeli Újság

\ mai napon van pontosan kút eszten­
deje annak, hogy a Reggeli Újság, mint a 
régi Délbácska utódja, uj nevével a homlo­
kán megjelent cs ugyanezen a napon je­
lentettük be, hogy a Dunabánság egész észa­
ki részében beszervezzük szerkesztőségein­
ket és a lapot egyúttal az eddigi nyolc ol­
dalról tizenkét oldalra emeljük. Mikor két 
esztendővel ezelőtt a tízesztendős Reggeli 
Újság fejlődésének akkori állomásán az el­
végzett munkára visszapillantást vetettünk, 
lumpsúlyoztuk, hogy

a Reggeli Ú jság nem üzleti vállalkozás 
és minden párát, amely a közönség sze­
re eléből feleslegként összegyűlik, arra 
fordítunk, hogy a lapot fejlesszük és a 
közönségnek minél többet, minél job­
bat nyújtsunk-
Hangsúlyoztuk, hogy mi sohasem töre­

kedtünk üzleti nyereségre, hanem mindig 
arra, hogy ténylegesen jó hirszolgálatu és 
fejlett lapot adjunk a közönség kezébe.

Ma, amikor újabb örvendetes bejelen­
tést teszünk az olvasóknak, nyugodt lelkiis­
merettel s egyúttal örömmel állapítjuk meg, 
hogy úgy kiadóink, mint szerkesztőségünk 
az. elmúlt két esztendő alatt hajszálnyira 
sem tért el ezektől az elvektől és épen ez 
teszi lehetővé azt, hogy

lapunk kiépítésének újabb állomásán 
megint azzal az örömhírrel lepjük meg 
közönségünket, hogy nyújtani tudunk 
valamit a részére.
Az elmúlt két esztendő alatt a Reggeli 

l isiig az ország minden részében bevezető­
dött - már a Dunabánság minden kis falu­
ja lm n az olvasók hatalmas tábora áll mö­
göttünk. Most tehát elérkeztünk ahhoz a 
pillanathoz, hogy

vagy a lap terjedelmét fejleszthetjük

tovább, vagy pedig egy másik, a mai 
időkben igen latbaeső meggondolást ér- 

, vény esit hetünk, olcsóbb lapot adunk kö­
zönségünk kezébe és ezzel könnyebbé 
tesszük helyzetét.
Az egész világon végigszáguld ott gaz­

dasági válság természetszerűen nálunk is 
éreztette hatását és minden vonalon azt ta- 

I paszta!tűk, hogy nz árak igyekeztek a kö- 
■ zönség anyagi képességeihez igazodni és a 
j legtöbb áru ára leesett. így tehát lapunk 
i további fejlesztését Úgy véltük leghalhaló- 
í sabírnak, ha az oldalszámok további nőve- !
1 lése helyett ezúttal más poliükát követünk:

a lap árát az eddigi másfél dinárról 
egy dinárra csökkentjük le, ezzel szem­
ben hétköznapink/ továbbra is a ti­
zenkét oldalt adjuk olvasóink kezébe.
Hitünk és meggyőződésünk az, bogy 

ezzel a mai viszonyok között sokkal na­
gyobb szolgálatot teszünk a nagyközönség­
nek, mintha a lapot továbbra is oldalszám- 

I ban bővitenők s egyúttal hisszük, hogy a 
i lap árának ez a nagymérvű csökkentése az 
• olvasók számának jelentékeny emelését fog- 
! ja maga után vonni. A vasárnapi számok tér 
. jedelmét a régi nívón hagyjuk és az eddigi 
! két dináros árat is továbbra hagyjuk.

A Reggeli Újság kiadóhivatala a példá- 
j nyonkénti árleszállítással kapcsolatban tei - 
j mészelesen az előfizetések árát is csökken- 
! tette s igy

a lap havi előfizetése az eddigi négy - 
ven dinár helyett ezentúl csak 28 dinár 
lesz. A negyedévi előfizetési ár az eddi­
gi 120 dinár helyett csak 80 dinár lesz. 
Mindazoknál, akik a decemberi előfi­
zetést a régi árban kifizették, januárban 
a különbözeiét javukra írjuk, úgy hogy 
előfizetésük január tizedikéig érvényes, j

Rabolni, gyilkolni akartak a Budapesten 
leleplezett terrorista mozgalom tagjai

farvet dolgoztak hl a nemzeti bank,
Budapestről jelentik: A kormányhoz kö­

zelálló Nyolc Órai Újság a következőket ír­
ja:

Szombatra virradó éjjel, továbbá a szom 
haton és vasárnap történt letartóztatásokkal 
kapcsolatosan jólinformált helyen közlük, 
hogy 11 rendőrség és a nyomozó hatóságok

körülbelül egy esztendő előtt észrevet­
ték, hogy bizonyos szervezkedések íoly 
nuk,

amelyek határozatlan célja kifelé hazafias 
lobogó alatt történt, befelé azonban inkább 
arra lehetett következtetni, hogy politikai, 
sőt közönséges bűncselekményre történik a

posta és rádióállomás megszállására
szervezkedés.

Az utóbbi időben a mozgolódás konkré­
tabb formákat kezdett ölteni, a rendőrség 
nek cs a nyomozóhat óságoknak tudomásá­
ra jutott, hogy egyes, az 1920-as év eleiéről 
ismert egyének, akik közül nem egy bün­
tetett előéletű

a karhatalmak raktáraihoz igyekszenek 
férkőzni, hogy onnan fegyvereket sze­
rezzenek és ( r ásza kos módon részint 
a kormány tagjait részint azokat az ex­
ponált hivatalnokokat hatalmukba kerít­
sék vagy befolyások alá helyezzek, a- 
kik leginkább játszanak irányító szere­

Ivzzcl kapcsolatban büszkeséggel mu­
tatunk rá arra, hogy

a Reggeli Újság, amely Szenteleky Kor­
nélnak, a nagynevű írónak vezérletével 
a legjobb jugoszláviai magyar írógárdát 
gyűjtötte maga köré, kiadóink áldozat- 
készségéből az idei év karácsanyára 160 
oldalas értékes irodalmi almanachot ad 
teljesen ingyen olvasóinak.
A vaskos kötetben huszonhat iró fog 

legjobb munkáival felvonulni és bebizonyi- 
tani, hogy a Rcgg-cli Újság irodalmi mellék- 
lete az elmúlt egy esztendő alatt mennyire 
növekedett súlyban és értékben. Ugyancsak 
örömmel jelentjük be azt, hogy

mindazok» akik a lapra legalább egy ne­
gyedévre előfizetnek, január elsején tel­
jesen ingyen megkapják a Reggeli Új­
ság vaskos és értékes naptárát,

amely telistele van szebbnél szebb képekkel 
és értékesebbnél értékesebb olvasnivalóval- 

Ma, amikor közeledünk megjelenésünk 
tizenkettedik évének betöltése felé, mind­
ezeket örömmel és öntudattal jelentjük be 
olvasóinknak s

bizonyosok vagyunk benne, hogy olva* 
sóink továbbra is azzal a szeretettel fog 
nők támogatni bennünket, amellyel ed­
dig is mindig támogattak.
Mi a magunk részéről tehát ismét nyúj­

tunk olvasóinknak valamit — s hisszük, 
hogy tényleg értékeset és sokat nyújtunk ez 
zel az áldozattal — s azt kérjük minden ol­
vasónktól, hogy barátai és ismerősei köré­
ben legalább egy—két uj vásárlót szerez­
zen a lap részére s továbbra is szeresse la­
punkat, amint eddig szerette.

tM

pet az állami életben.
A eél megvalósítására végrehajtó-bizott­

ság alakult, amelynek tagjai voltak Vannny 
László gazdászati tiszt, Molnár Ferenc ut- 
biztos, Tóth Ferenc vivómester, Ha ad Ár­
pád magántisztviselő, Kovács Sándor kőmű­
ves, Pólyák Jenő elektrotechnikus.

Körülbelül három héttel ezelőtt a rend 
őrség kezébe jutott egy teljhivás, amelyet ez 
a végrehajtóbizottság és néhány, a parla­
mentben nem képviselt állítólag létező po­
litikai párt adott ki és

forradalmi cselekményekre, valamint 
bün tette k re uszított.
A végrehajtóbizottság a felhívás elkob­

zása után arra határozta el magát, hogy 
mostmúr sietni fog és 21-én, szombaton meg 
kísérli, hogy

behatoljon a rendőrségre, raktárakba, 
középületekbe, kezébcvc&ye a postát, a 
rádiót cs elhitesse a vidékkel, hogy Ma- 
gyarors/áigon forradalom tört ki

5 (Folytatás a hatodik oldalon)
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Reggeli Újság

naptár-szelvény

Véres verekedés Noviszád 
egyik külvárosi korcsmájában 

székekkel és revolverrel
A verekedésnek két súlyosan sérült
áldozata van

Szombat éjjel Popovics l'osa vendéglő­
jében a noviszádi hadiszigeten veres vere­
kedés játszódott !c a vendegek kozott, a- 
melynck a rendőrség vetett vege . .■ v‘-lc 
kedés folyamán revolverrel megsebesített élv 
Máriás Sámuel fodrászt és Láng 1 al ko­
vácsot. . ,, . I

A szombatesti kősava sok vendeget 
zott Popovics vendéglőjébe, akik derűs han­
gulatban töltötték oz estét mindaddig, amíg 
a kocsmában meg nem jelentek a Gracski 
testvérek: Sándor, József és fal. A hatom 
testvér már előzőleg valahol nagyobb menj - 
nviségü alkoholt fogyasztott és amint a 
kocsmába léptek, hangos szóval lorraltboil 
rendeltek a vendéglőstől. A vendéglős el­
nézésüket kérte, hogy nem tehet eleget Ki-i _ '11 L'/i'/fVQPl’r

Jevrejska ul. 6

Gyárüzemek
Iparvállalatok

Irodák!
k Tungsram égőkkel lellrissit 

ambicionál 
produktumot fokoz
Lerakat:

Kürti Kornél Novisad
Telelőn: 27-89

4* uj ipartörvény kereskedelmi és ipari 
életünk fejlődésének nj alapját veti meg

D,. Sztanics Szl.vko, a .o.Uzídi karaskedalmi kamara titkárának 
érdekes előadása az uj ipartorvenyroi

V 1teZCSUKCt Kuri/v, ........ , f
bánságuknak, mert nem áll rendé kezesei 
megfelelő mennyiségű cukor, amely a h>i- 
raltbor előállításához szükséges.

A testvérek azonban követelődzői kezd­
tek, amiből azután vita származott, amelybe 
Máriás Sámuel fodrász is beleavatkozott. 

Máriás odakiáltott a vendegeknek:
Minek a forraltbor, amikor már úgy­

is teljesen részegek? .
\ kijelentésre Gracski Sándor lelkeit 

az asztaltól, odalépett Máriáshoz es olyan 
hatalmas, erővel ütötte arcul, hogy az össze-

tSC Amikor Lang látta, hogy barátját sa­
lvos hántolom érte, egy széket kapott lel 
és teljes evővel háthavágta Gracski Sándort.

Erre általánosan kitört a verekedés, bze 
keket ragadtak fel, majd rcyolvcröőrrenes ( 
is hallatszott. A vendégek lelugraltak, tob- . 
hen a lövöldözőre vetették magukat es le- j 
fegyverezték. Közben értesítették a rendőr- i 
séget is, amelynek részéről rövidesen a hely j 
szilire érkezett a jár őrség. A verekedőket t 
rövidesen szétválasztották és valamennyié»- , 
két a rendőrségre kisérték. A verekedés al- j 
kaiméval az összes szereplők kisebb na- ; 
gyobb sérüléseket szenvedtek. Súlyosabban , 
megsérültek Máriás és Lang, akiket a kor- , 
házba szállítottak. A verekedők ellen meg- j 
indították az eljárást.

. iiiiiaiTfTiirg1 m 1 —muri■■■■flflB1111 - ’

Jelentéktelen nézeteltérés Blatt 
ásóval széthasította munkás- 
társa tejét egy napszámos 1

\ rendőrség abban a pillanatban tartóztatta le a 
<j\ ilkost. amikor az szökni akart. — bgy elveszett 

ásó miatt történt a gyilkosság

Halálos kimenetelű véres verekedés történt va­
sárnap délben Szuboticnn. Korsós József 24 éves 
szuboticai napszámos a Napkeleti-szőlőkben ásóval 
fejbeütötte nuinkástársát, Pctrekánovics l’elar nap­
számost. Az ásó úgyszólván kcUélinsilotta a sze­
rencsétlen ember fejét, aki néhány óra múlva bele­
halt sérüléseibe, anélkül, hogy közben eszméletre 

tért volna.
A gyilkosságról jelentést tettek a rendőrségén, 

amely megindította a nyomozást és megállapította, 
h„gy a halálos kimenetelű verekedésnek egy .jelen­
téktelen nézeteltérés volt az okozója. Korsós és 
Pctrekánovics mindketten a városi gazdaságban dol­
goztak és igen jó viszonyban voltak egymással a 
múlt csütörtökig, amikor Korsósnak elveszett az 
ásója. Korsós Petrekánovicsot gyanúsította azzal, 
hogy ellopta az ásóját és többszőr felszólította a

Vaaáfintp délelőtt tiz órai kezdettel 
rendkívül érdekes és fontos eloatnas aang- 
zott cl a noviszádi kereskedelmi cs ipái a- 
mara nagytermében. Hr. Szlámcs Szlavko,
a noviszádi kereskedelmi es iparkamara tit­
kára. az uj ipartörvén.', alapos ismerője tar­
totta meg szakelőadását az uj ipartorveny 
röl. aim ívet rendkívül lebilineselŐen es ér­
dekesen teljes részletességgel ismertettt. Az 
uj. ipartörvény a legszélesebb társadalmi ré­
tegekét érdekli és Így a kamara nagyterme 
zsúfolásig megtelt hallgatósággal, kereske­
dőkkel, iparosokkal és gyáriparosokkal.

Az előadást Miroszavljcvics 1 . Koszta, 
a noviszádi kereskedelmi és iparkamara el­
nöke nyitotta meg és rövid beszédben vázol­
ta az uj ipartörvény nagy jelentőseget. Az 
elnök szavai után dr. Sztánies tartotta meg 
előadását, amelyet a közönség nagy i’gye- 

: lemmel hallgatott végig.
I Az előadó mindjárt beszéde elejen hang 
i súlyozta azt a nagy fontosságot, amellyé 
\ az uj törvény gazdasági és ipari fejlődésünk 
i re jelent.
: Vz uj ipartörvény meghozatalát az or

szág egész lakossága a legnagyobb t> 
rünunel üdvözölte, mert ez a törvén} 
egész ipar« létünk teljes egységesítései 
hajtja v égre.
Eddig az államban négy iparjogi terü­

let volt, úgy hogy a gazdasági élet nem tu­
dott nagyobb tempóban fejlődni és ez a négy 
féleség a gazda.-ági működést fékezte. Az

eddigi, nálunk érvényben volt i parlor ven v 
túlságosan liberális volt, mert bárki, aki 
tökével rendelkezett, bármilyen ipart le­
hetett. Így mostantól kezdve üzletvezető ut 
ján nem lehet már az ipart űzni.

Az előadó ezután az uj kereskedelmi , 
gyáripari és ipari szervezeteket ismertette.
A törvény a kötelező egyesülés elvét fogad 
t i el úgy hogy mostaniétól kezdve úgy az 
iparos, mint a "kereskedő és gyáriparos kö­
telezően tagja lesz valamelyik kollektív, 
vagy szakmabeli egyesülésnek. A kereske­
dők és iparosok kötelező egyesületet kerü­
letenként és városonként, tehát az elsőio- 
ku közigazgatási hatóságok területen ala­
pítják, úgy hogy az ilyen egyesületek pénz 
ügyi leg erősek lesznek és a rajuk hízott 1U 
adatokat nehézség nélkül végrehajthatják. 
Igen fontosak a törvénynek ama rendelke­
zései is, amelyek a hazai munkálkodást meg 
védik. Ebben a vészben elvileg kimondja a 
törvény a hazai termelők és termékek töké­
letes megvédését a nyilvános palyazatoko . 
\ vgül az előadó ecsetelte a kamatuk munka 
körének kiterjesztését, úgy hogy a kama­
ra ezentúl hathatósabb felügyeletet gyakmol 
a kötelező egyesületek felelt. A kamunak az
uj törvény szerint jóváhagyjak az «-gycsu. 
letek alapszabályait és uj egyesületeket m
‘llaVDr. Sztankovies előadását a közönség 
mindvégig a legnagyobb lig} e c nimv m 
gáttá meg és a végén hálás tapssal jutalmaz 
ta a kiváló előadást.

barátját, hogy adja vissza az ásót. Korsós már az 
elmúlt héten is járt Pctrekunoviesnál és azzal fe­
nyegette meg, hogy feljelenti u csendőrségen, ha 
nem adja vissza az eltulajdonított ásót. Vasarnap 
délben Török József társaságában ismét felkereste 
Petrekánovicsot, aki azonban nem tartózkodott ott­
hon. Korsós és Török valósággal házkutatást tar­
tottuk Pelrekummvsnál, majd amikor nem találták 
meg az ásót, hazafelé indultak. Alig tettek néhány 
lépést az uccun, amikor szembe .jött velük Vclreku- 

ics Pc'.'ar édesapja, akit megállítottuk és fe- 
n\v'< I ;i k'.-. d- ék, majd szidalmazlak az öreg 
hei l Ki, In a v isszaérkezett Vetrekanov ivs l’elar is 
es é,.csapja védelmére kelve szóváltásba bocsát­

kozott Korsóssal, aki a veszekedés hevében a ma­
gával hozott ásójának az. élével teljes erővel tej be­

ütötte Pvíi-ekanovies Peturt. .. ,
A gyilkosság elkövetése után borsos doz­

es Török megszöktek, az eszméletlen sebes 1
dig kórházba szállították, de már nem 1 ehetett 
segíteni rajta. A rendőrség széleskörű nyomo^ 
indított Korsós és Tövük kc/.rekcrilcso c. 
vies Dusán ügyeletes rendőrkapitánynak keso 
sikerült letartóztatni Korsóst, aki epén 
akarta a lovait befogni, hogy megszökjön. <* '
a hajnal, órákban az egyik határment, szalLso, 
,„,.iák el a rendörök. A rendőrségen button cg 
délután tartott a letartóztatottak kihallgatása.

APOLLO, héttőtől kezdve KáSmán lints világhírű oimgW* íl

& farsangi tündér 1
E„synu"plők: AnnyMdvrs. Walter Janssen, Ernst Verebes, Szőke
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,4 szokás hatalma
j Vy toegccsi eodőcsr két frissen sza 
Imitált tolvajt fogott el, akik ki 
szabadulásuk után, szokásukhoz 
hiven, újabb lopást követtek eL

' Vasárnap este Gázsó Sztcván begecsi j
‘■•fS« hSn szabadult tolvajt fogott cl, \ 
Vikik Glozsán'bun nagymennyiségű fehérne­
műt loptak. .

Gázsó szokásos ellenőrző útját végezte 
iwecs körül, a Duna mentén húzódó er 

!•; mellett, miközben az egyik elhagyott 
kunyhóban világosságot látott Azonnal a 
izunvhóhöz közeledett és araikor belepett, 
két ismeretlen embert talált ott. Mellettük 

földön hatalmas batyu feküdi. Gázsóiiak 
',rra a kérdésére, hogy mi van a batyuban, 
ízt felelték, hogy saját holmijuk. Az erdő 
aj. gyanúsnak találta az egész esetet es 
őzért rájukpariincsolt, hogy a batyut bont
sák ki. „

Amikor a batyut szétbontották, abban 
különböző férfi és‘női fehérnemű volt.

Az erdőőr erre igazolásra szólította fel 
1 két ismeretlen embert, akik a mitrovicui 
fogház elbocsátó levelét mutatták fel.

Az elbocsátó levélből kitűnt, hogy a 
ka ismeretlent Jovánovics V ászónak a 
Ninkov vSzlávkónak hívják. November 
13 án szabadultak ki a mitrovicai tegy- 
házbóL ahol régebben elkövetett lopá 
sokért töltötték ki büntetésüket.
Miután kétségtelenül megállapítható 

volt, hogy a kiszabadult fegyencék újabb lo 
pást követtek el, az erdő őr rájuk paran­
csolt, hogy- kötözzék össze a fehérneműt 
és azonnal kövessék őt Futogra.

Útközben Jovánovicsnak sikerült meg­
szöknie, Ninkovot azonban a lopott fehér­
neművel sikerült átadnia a futogi csend- 
őrségnek. Itt Ninkovot kihallgatták, aki el­
mondotta, hogy november 13 án szabadult 
ki Jovánoviccsal együtt a mitrovicai főgáz­
ból ahol egy évi börtönbüntetését töltötte 
ld Kiszabadulásuk után Glozsánban az e- 
gyik éjszaka követték el a lopást, amikor is 
az egyik udvarban szántásra kirakott fe­
hérneműt összeszedték és az erdő melletti 
kunyhóba mentek azzal a szándékkal, hogy 
,,z éjszakát ott töltik. Itt akadt rájuk Gá­
zsó, aki bekísérte őket Futogra.

Ninkovot átadták a noviszádi törvény­
szék vizsgálóbírójának, mig a megszökött 
Joxánovics kézrekeritésére erélyes nyomo 
ö&st indítottak.

Vakmerő betörők negyvenezer 
márkát raboltak a berlini 
biztositóhivatal pénztárából

A betörök elrejtőztek a pénztárim 
lyiségben.

Berlinből jelentik: A vasárnapra vir­
radó éjszaka eddig ismeretlen tettesek be­
törtek’a birrodálmi biztositóhivatal pénz 
liárbelyiségébe és negyvenezer márkát ra­
boltok el, majd megszöktek. —__

Amikor az őrök éjféltájban igazítani 
fkai ták az órákat,

megszólaltak a riasztócsengők.
Az őrök értesítették az épületben lakó 

hivatalnokokat és velük együtt bementek a 
hivatali helyiségbe, ott azonban nem láttak 
semmi gyanúsat.

Vasárnap reggel felfedezték a pénztá­
rosok, hogy a betörtök

két Régebbi pénzszekrényt feltörtek és
tartalmukat elvitték.
Valószínű', hogy a tettesek elrejtőztek, 

makor az alkalmazottak a szobába léptek 
' s azután törték fel a páncélszekrényeket
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Az AUTÓSKÁLI
kicserélhető álloma snevekkel

•aIn V:

Az idei rádió- 
szezon szenzációja

Az eddigi holt jelzések illetve vonalak helyett 
az AUTOSKÁL 4 segítségével nem kell többé az 

allomások&t keresni.
A beállított autoskálánál az állomások maguktól jelent-

Készséggel mutatjuk be önnek « rádiótechnika ezen kg- 
újabb alkotását, melynek célja az egyes állomások véte 
lének megkönnyítése.
Kizárólagos képviselet

IvárnH Ernő cég Noyjsad
Kralja Alekecndra, 5.

Ünnepélyes külsőségek hereiében, vasárnap 
délelőtt 10 órakor nyitották meg Noyiszadon 
a harmadik!nemzetközi lajbaromii kiállítást

Vasárnap délelőtt Noviszadon a kiálli 
tási csarnokban ünnepélyes keretek között, 
nyitották meg a harmadik nemzetközi laj- 
baromíi-, galamb- és nyulknállitast, amely­
nek védnökségét ezúttal Őfensége Felár trón
örökös vállalta. . .

Már jóval fiz óra előtt megjelentek a Ki­
állítás termeiben a hivatalosan kiküldött kép 
viselők, igy többek között a király és a 
trónörökös képviseletében Belies Vladmiii 
hadtestparancsnok tábornok, a ban képvi­
seletében Novákovics Milán, a báni mezo- 
/Tnzdasági osztály főnöke.

A kiállítási épület feldíszített előcsar­
nokában Dungyerszki Alekszandar a kiálli- 
tás rendező bizottság elnöke nyitotta meg a 
Kiállítást hatásos beszéli keretében, amely­
ben megköszönte Őfensége l etiar trónörö­
kösnek, hogy ezúttal is elvadulta a 'kiaUilas 
védnökségét, majd felolvasta a kniálynak 
szódó hódoló távirat szövegét, amelyet a k 
állítás közönsége kitörő lelkesedéssel foga

dőlt.
Utána Belies Vladimír hadtestparancs- 

nok mondott beszédet, hangsúlyozva, hogy 
őfelsége a legnagyobb érdeklődéssel visel­
tetik a kiállítás és általában minden olyan 
megnyilvánulás iránt, amely az ország gaz^ 
da sági életének fejlődésében jelentőséggel

Belies Vladimír beszéde után Nováko- 
vies Milán mondott beszédet, amelynek vé­
geztével a kiállítást megnyitottnák nyilvání­
tottá ki. „ .

A kiállításon körülbelül 650 kalitka faj- 
baromfit, galambot és nyulat állítottak ki. 
A baromfi kiállításon a legszebb fajok sze­
repelnek. mig a nyúlok között az összes 
fajok képviselve vannak.

Kilencvenhat első, 130 második es <9 
harmadik cihát osztottak ki, amelyek közül 
a legtöbbet Geiger Albert noviszádi lajba- 

: romiitenyésztő kapta. Ugyancsak sok dija. 
. kapott a temerini baromfitenyésztotelep.

D noviszádi általános muiikáséitekezlet a munkásmenhely 
kérdésének újabb napirendre tűzése mellett foglalt állást
NlkoUcs «ca kamarai tilkárl^m^a WraMak mwiliszlisáról szili

A noviszádi munkásság vasárnap dél­
előtt tíz órai kezdettel tartotta meg a mun­
káskamara másodikemeleti termében 
vember havi általános munkásértekezletét, 
amelynek napirendi pontján a noviszádi műn­
ké nmonhelv és a januári bizalmi-választások 
voltak A két érdekes és fontos napirendi 
pont okozta, hogy n vasárnapi heves kősa­

va ellenére zsúfolásig megtelt a kamara má­
sodikemeleti terme, sőt sokan a folyósóra 
szorultak és onnan hallgatták végig a beszá­
molókat. , , , ...

A noviszádi munkásmenhely létesítésé 
ügyében Pottner Márkó kamarai tisztviselő 
számolt be és ismertette az eddigi akció 
történetét Növi szádon már három észtén-

......... ^___ . „........................ . . ---- --------— , -~r>
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dt,vei vzvlött ukviú indult meg u munhvfi lé­
tesítése ügyében, ez az akció azonban nem 
járt látható eredménnyel, mivel az illetékes 
helyeken az ügy nem talált kellő visszhang­
ra és méltánylásra.

Az idei évben az egyesült szakszerveze­
tek szakmaközi bizottsága ismét megindítot­
ta az akciót a menhely létesítése ügyében és 
az emberbaráti intézményekkel és munkás- 
tőzsdével együtt tették meg az ehhez szük­
séges első lépéseket. Az újabb akciónak je­
lentékenyebb sikere volt ugyan, de még min­
dig nem olyan, hogy a munkásmenhely kér­
dését a megvalósítás stádiumába lehetett 
volna juttatni.

\z általánjs munkáséríiekezlet ezért 
úgy határozott, hogy a szakmaközi bi­
zottságot a megindított akció haladék­
talan ujraíelvételével és esetleg haladék- 
scvel bízza meg, hogy Noviszád, a I)u- 
nabánság központja, megkaphassa vég­
re az annyira szükséges és fontos kor­
szerű munkásmenhclyet.
Ezután Nikolics Alckszander, a novi- 

szádi munkáskamara titkára ismertette ez­
után a szociálpolitikai minisztériumnak a 
bizalmiak megválasztásáról szóló rendeletét 
és felszólította a munkásokat, hogy törvé­
nyes jogaik és kötelezettségeik alapján ké­
szüljenek a januári bizalmi-választásra A 
múrikásértekczlct Nikolics Aea referátuma 
után véget ért.

Általános amnesztia készül 
Spanyolországban

Madridból jelentik: A kormánynak az a 
szándéka, hogy az alkotmány végleges el­
fogadása alkalmával

általános közkegyelmet ad.
Az igazságügy miniszter már csaknem 

teljesen elkészítette az erre vonatkozó ren­
deletet, amelynek még az alkotmány kihir­
detése előtt életbe kell lépnie, minthogy az 
u• alkotmány szerint közkegyelem nem gyű 
honolható.

Dr. Vukcsevics szófiai jugoszláv kövei Beográdba 
érkezeti, hogy a bolgár fővárosban lezajlott 

tüntetésekről beszámoljon a kormánynak
Elutazása esőit a hővel tiltakozó jegyzéket nyújtóit á! a bolgár külügyminiszternek

(lás büntetésben részesítsék mindazokat, a 
kik felelősek azért, hogy a jugoszláv követ 
ség előtt ilyen tüntetésekre sor került.

Beogradtól jelentik: Vukcsevics dr. szó­
fiai jugoszláv követ vasárnap este a Sim 
pl on ex préssel Beogradba érkezett, hogy u 
külügyminiszternek a szófiai eseményekről 
beszámoljon. Dr. Vukcsevics tegnap terjesz­
tőt te be jelentését a kormánynak a szófiai 
tüntetésekről.

Szófiából jelentik: Szófiában tegnapé 
lőtt egy tüntető csőcselék összegyülekezeti 
a jugoszláv követség előtt és dem on strációt 
rendezett Jugoszlávia ellen. Vukcsevics szó 
fiai jugoszláv követ ,szombaton délután meg­
jeleni a bolyár külügyminiszternél és kormá­
nyunk nevében tiltakozó jegyzéket nyújtott 
ét a tüntetések ügyében. A jegyzékben a 
kormány a bolgár kei. ügy minisztei tői a tün­
tetésért azt az elégtételt követeli, hogy pél

4175Hálószoba, ebédlő, konyhabútor
é-n mludon lakán hercndcié»! cikk legolcsóbb be­
szerzési forrása az újonnan megnyílt

H:t«u am“ B. aodovawyi
bútorüzlete, Hoviszáti, fevrejszka ul. 4.

Négyszázötven millió dinár értékben 
10 és 20 dináros ezüstpénzeket veret

az állam
őfelsége a király tőrvényt irt alá, amelybon leihatalmazta a pénzügy- 

“ minis-tért ezüstpéuz Vadasára

Londonban súlyos akadályokat 
okoz az áthatolhatatlan köd

Az uecaktrjszteződése knél f hiyók­
kal iráiyitják a forgalmat

Londonból jelentik: Anglia legnagyobb 
részét, de különösen Londont szinte áthatol­
hatatlan köd lepte el. A legerősebb fiiam 
pák fénye is csak alig látszik és az ucca-
k e rés ztező d é s ck n é 1 fáklyás útmutatók ir.á
nyitják a forgalmat.

Az utakon számos autó áll gazdátla- 
md és

több autóbuszvezető a volán mellett el­
ájult a megerőltetéstől.
A sűrű köd leple alatt sok betörést és 

zsebtolvajlást követtek el. Az ir partvidé­
ken egy

hétezer tonnás amerikai hajó szírire fu­
tott

a sűrű köd miatt és mindezidcig nem sike­
rült kiszabadítani.

A hivatalos Jap tegnapi számában tör­
vény jelent meg, amelyben őfelsége a ki­
rály megbízza a pénzügyminisztert, hogy 
összesen 450 millió dinár értékben 10 és 
20 dinár névértékű ezüst érméket veressen. ( 
A törvény szerint 20 millió darab tizdináros j 
és 12 és lel millió darab huszdináros ezüst , 
érmét verettel a miniszter.

Az ezüstpénzt, mint törvényes ércpénzt 
az összes állami, bánsági és községi pénztá­
raknak korlátlan mennyiségben, magánosok 
nak pedig 500 dinár értékben kell elfogad­
ni. A tizdináros ezüstpénz 7 gram nehéz és ; 
?ü milliméter átmérőjű, a huszdináros pedig

14 gram súlyú és 31 milliméter átmérőjű 
Az érmék ezüsttartalma 500:1.000. A tíz és 
huszdináros ezüstpénzen Őfelsége a király 
képe lesz domborműben, körülötte „Alek 
sandar 1. Kralj Jugoslav!je“ körirattal, az 
ellenkező oldalon pz állami címer dombormű 
ben 1931. évszámmal és az érték feltünte­
téssel. Az érmék széle recés lesz.

A 20, 10 és 5 párás nikkelpénzt, továb 
bá a 10 és 5 párás ércpénzt az osztrák- 
magyar liz és huszfiBérest egy éven belő! 
kivonják a forgalomból és egy év múlva ér 
tekét veszti. Ezek helyett 25 párás nikkel 
váltópénz jön forgalomba.

fl magyar hatóságok még nem adtak ki hivatalos 
jelentést a jobboldali elemek puccskísérletéről

Politikai vezérek és társadalmi előkelőségek nem vetlek részt a mozgalomban
Budapestről jelentik: Vasárnap egész 

nap és este folytatták a Margit körúti ka­
tonai fogházban az őrizet bevett emberek ki­
hallgatását. Scliw cinitzer József dr. rendőr­
tanácsos állandóan a katonai fogházban tar­
tózkodik és a polgári egyének kihallgatá­
sát vezeti.

A gyanúsítottaknak a katonai 1 ogházba 
való szállítása azért vált szükségessé, mert

néhány tényleges állományú katonai 
személy van közöttük és a nyomozás 
egysége, valamint gyorsasága megkíván 
ta, hogy a vallatások egy helyen tör­
tén jenek.
A kihallgatások során már történtek o- 

lyan vallomá.1 >k, amelyek alapján valószí­
nűleg sikerül kinyomozni, hogy kik azok, a- 
kiknek érdekében állott, hogy felfordulást 
okozzanak Magyarországon-

A magyar félhivatalos hétfő reggel a 
következő jelentést adta ki:

A bűnügyi eljárással kapcsolatban a 
hírlapok olyanok nevét is említették, akik 
nem kerültek őrizetbe. A nyomozóhatóságok 
szombaton és vasárnap folytatták a kihall­
gatásokat és úgy látják, hogy

a további nyomozás sikere érdekében’ 
a bűnügyről érdemleges közlést még 
nem adhatnak ki.
Ezért mellőzik az őrizctbenlévők név so 

iának kiadását is, azonban a hírlapok köz 
lésére vonatkozólag felhatalmazták a Ma­
gyar országos Tudósítót annak kijelentést 
re, hogy az őrizetbevettek között Budavárv 
László, Francia Kiss Mihály és Haitsh La 
jós nincsenek és nem is voltak.

Nyomatékosan rámutatnak arra, hogy 
az előállítottak között, akiknek a száma 
egyébként nem haladja meg a negyvenet,

politikai tényezők, vagy előkelő társa 
dalmi nevek nem szerepelnek.

R belügyminiszter a desperáíok szervezkedéséről
A harminchármas bizottság ülésén Szív­

re nyi József báró felvilágosítást kért a bel­
ügyminisztertől , a .magyar fővárosban eltel 
jetit fantasztikus híresztelések dolgában. Ke 
vesztes bischer belügyminiszter kijelentette,
hogy , , .. ,

des per ad ok komolytalan s/ervezkedese- 
ről van szó és semmi ok sincs arra, 
hogy az ügyet bárki is komolyan ve­
ge. y
\ rendőrség már hat hete tud a kész ti

lő szervezkedésről, de csak az utols" 
pillanatban lépett közbe, hogy igy teljes ke 
pet alkothasson a szervezkedésről.

A parlament mai ülésen részletesen ta 
jékoztatja a házat, ...

előbb azért nem tehette meg, mert t°v 
olyan egyént is letartóztattak, kiknek nini 
szerepe a mozgalomban. Katonai egyénimé 
össze egy akad, köztük Vannay László, 
többi kivételnélkül éretlen bűnöző, akik ui 

(ámítottuk, hogy a zavarosban halászra szí
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, s esetleg pénzt szerezhessenek. 

ÍTcTőállitottakat azért helyezték a Margit 
A .■ v.tnnai fogdába, mert ott mindemk 
k<ímára külön cella állott rendelkezésre.
" \ szervezkedést az egyik résztvevő é-

, ‘ ej a rendőrségnek és beszolgáltatta 
• ..v/őkönyveket, amit a kocsmákban tar- 

;* Jí^üléscken felvettek. Ezekből kiderült, 
hogy a mozgalom résztvevői

külön-kiilön el akarták fogni a minisz­
tereket a lakásukon vagy az uccam 
hogy azután az így támadt zavarban ra­
bolhassanak.
\ belügyminiszter egyébként tegnap uj- 

s'uárók előtt is nyilatkozott az ügyben. A 
nvüatkozattal az volt a célja, hogy a kultől- 
(1Í sajtó is tájékozódást nyerjen a való tény­
állásról.

Vacsora dr. Szekulics Milán | 
képviselő tiszteletére

l)r Szekulics Milán nemzetgyűlési kép­
viselő tiszteletére szombaton a Maros-féle 
vendéglőben szükebbkörü társas vacsorát 
rendeztek hívei.

\ vacsorán az ünnepelt dr. Szekulics 
Milán kíséretében megjelent dr. Borota 
Braniszláv polgármester, dr. Rajkovics Mi­
hajló, dr. Majinszki Koszta, dr. Laurovics 
János, Krajacsevics Gyula és mintegy 150 
választó.

A vacsorán Nagy Sándor meleg szavak­
kal üdvözölte dr. Szekulics Milán képvise­
lőt, dr. Borota Braniszláv polgármestert es 
a többi megjelent vendégeket.

Dr. Szekulics Milán szép szavakkal meg 
köszönte a magyarság támogatását, amely 
•az illetékes körök elismerését is kiérdemel­
te és a magyarság kívánságainak törvényes 
keretekben való teljesítését kilátásba he- 
Ivezte.

Dr. Borota Braniszláv polgármester ma­
gyarnyelvű beszédében n legnagyobb össze­
tartásra és közös munkára kérte a város 
minden polgárát faji. vallási és társadalmi 
kiilömbségre való tekintet nélkül.

Gőgös Árpád a loyális magyarság össze 
tartásában rejlő erőt ecsetelte, bebizonyítva, 
hogy a mai nehéz időkben fajra, vallásra va 
16 tekintet nélkül a lelkek újjászületésével 
lehet a segítségért kiáltó millió embertest­
vért megmenteni.

Beck János azokat üdvözölte, akiknek 
munkája hozzájárult dr. Szekulics győzel­
méhez.

A vacsora folyamán még dr. Majinszki, 
dr. Szilasi László, Szcdlacsck Lajos, kra- 
jacsevies Gyula, Jovánovics Bat a es Szőke 
Kálmán beszéltek.

v miAszi hírek

Vrbászról jelentik: A vrbaszi katolikus 
nőegylet első teaestje, amelyet a Bulin LoK- 
féle kávéházban tartottak meg, kitűnően si­
került. December 13-án a protest, leany- 
egvlet háromfelvonásos színmüvet hoz sz.m-

Csúz es
szaggatás ellen

MILLIÓK 
ÉS MILLIÓK
használják és äidjak

több mint 30 éve az

JJ mim
sösborszesz
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„Ojroszlán“-Mcntlaol«-s6sborszcszt 
ti utasítana vlsita minden pö.kkul ajánlott szert bárki ajánlja Is azt. K«ph»tó Ey^y o.rrtárakban, 

drogériákban és jobb üzletekben. Ara: 10—, 2b—. bi - dinár.
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Kétnapos dühöngő kősava után 
megindult a havazás Novíszádon

Beográdban is nagy havazás volt tegnap

Növi szóidon szombaton és vasárnap ha­
talmas erővel dühöngött a kősava, amely 
csaknem teljes negyvennyolc óljáig változat­
lan erővel tombolt. A kősava főleg vasárnap 
hajnalban volt roppant erős és a városban 
több helyen leszakította a cégtáblákat, a 
áhzak tetejéről pedig cserepeket sodort le.

Vasárnap éjszaka még változatlan ero- 
vel dühöngött a kősava, amely hajnalban 
hirtelen alábbhagyott és a kora reggeli orak 
hun erős havazás indult meg. A havazás e- 
gész napon át tartott és hamarosan teher 
lepel borult a noviszádi utcákra, úgy, a<>g>' 
a kétnapos kősavát a téli világ enyhe s 
csendes képe váltotta fel.

Mint Beogradból jelentik, tegnap haj­
nalban ott is megkezdődött a havazás, a- 
mely egész napon át tartott. A Dunabánsag

számos más helyéről jelentettek havazást, 
amely egy két helyen jelentéktelenebb for­
galmi akadályt is okozott.

A noviszádi katonai meteorológiai ál­
lomás jelentése szerint az egész ország te­
rületén borús, hideg idő volt, a tcngcrmel- 
léken esővel, a dunai, drinai és moravai bán­
ságokban havazással, a vartiari bánságban 
havas esővel. A Duna völgyében a kősava 
erősen gyengült. A hőmérséklet az egész 
ország területén süllyedt, a minimum Zaje- 
csáron mínusz 7 fok, u maximum Mosztar 
ban Ifi fok volt. Novíszádon tegnap ciciben 
plusz 1 l'okot mutatott a hőmérő.

Idöjóslás- Az egész ország területén bo-
»1 A r T r hovo'in.c-

rUvS hide
1101.7» x W, — -- r? ,
idd Marható. Helyenként havazas-

sah’ Északról lehűlés várható.

Novíszádon elfogták loszifovics loszippt, akit a 
rendőrségek sorozatos bűncselekményekért köröznek

1 ,•» irt__ ry AilífAlnírns lep-

v. Az előadás jövedelmét a szegény gyei 
méhek felruházására fordítják. A jotekony- 
eélu rendezések sorozatát a novi\ rbaszi pro 
tvstáns nőegylet műsoros teaestje zarja e 
15-én. Jövő csütörtökön, 10-én XI í lován- 
c-ev Ili ja tart felolvasást a Kaszinóban. — 
Kedden az államünnepcn a vrbászi bzokoi 
egylet akadémiát rendez a Greifenstein sza 
le összes helyiségeiben. Kedden kezdik 
meg a vrbászi, Schwarz Jenő által létesí­
tett népkonyhán tíz. ingyenebédek kiosztása • 

A vrbászi kereskedők egylete is niegkezc 
tv gyűjtését, melynek eredményéből sze­
gény gyermekeknek fognak karácsonyi aján­
dékokat venni.

Szombaton délután a noviszádi rendőr­
ség elfogta Joszifovics Joszipot, akit külön­
böző bűncselekmények elkövetéséért a rend­
őrség már régóta köröz. Josziiovies szombat
delutó,, mugjeknt Vörlc. ArpMS«*,« Srt»j
vanovics uccni vegyeskereskedésében, ahol 
a kereskedőnek gyanúsan olcsó áron rima 
nemüvket ki.,ált megvételre. A kereskedőnek 
feltűnt a 8iatalember es ezert értesítette Ku- 
nics volt rendőrőrvezetot, aki követni kéz 
te az ismeretlent. \z ismeretlen, aki keres­
kedelmi ügynöknek mondta magjait, a to: 
vényszék felé vette útját. Itt Kumcs felhívta

az egyik rendőr figyelmét az állítólagos ke­
reskedelmi ügynökre. „. . ,__

A rendőr azonnal igazoltatta a fiatalem­
bert akinek azonban nem voltak rendben 
az igazoló másai. Azonnal a rendőrségre 
vezették az ismeretlent, ahol n nyilvjantartas 
Ivói kiderült, hogy uz illetőt Joszifovn-s Jo 
szipnak hívják és hogy ellene a rendőrség 
különböző bűncselekmények miatt mar rég­
óta körözőlevelet adott ki. Josz.fovicsot 
nyomban vizsgálati fogságba Helyeztek, a- 

I hol mindaddig fogva marad, amíg teljesen 
] nem tisztázzák ügyét. ____

TToDEONBAN a világ legnagyobb tonfilmjének előadása:

TRADER HORN
(Német dialóg)

Kezdet 5, 7, 9»/* órakor
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(Foly tatás az első oldalról)

i?vs felszólítják a vidéket, hogy csatlakoz­
zék a mozgalomhoz. Egyidejűleg gondoskod­
ni óhajtanak a vállalkozás anyagi részéről 
is és ezért tervbev ették

! olyan emberek mozgahnáról van szó, akik 
mögött tömegek nem állnak, politikai céljaik 
teliesen homályosak és zavarosak voltak, és

a nemzeti bank és az összes bankóid 
pénzkészletének magukhoz vétel ét.
Ezért pontos tervrajzot készítettek mind 

azokról a bankházakról, magán és állami 
épületekről, ahol készpénzt reméltek talál­
ni .Eddig még nem teljesen felderített okok­
ból

a november 21-re tervezett mozgalmat
28 Fa halasztót ok.
A kormányzat most már idejét látta an­

nak, hogy a garázdálkodásnak, amely sok 
jóhiszemű embert is bűncselekménybe so­
dorhatott volna, cgyszersmindcnkorra véget 
vessen. Ezért pénteken este megtette a szo­
kásos óvintézkedéseket, amelyek hasonló c- 
selekben szükségesnek Játszanak.

A kormányzati intézkedések teljes ered­
ménnyel jártak, mert a letartóztatások egy­
két kommunista résztvevő méltatlankodjáaá- 
tól eltekintve minden rendzavarástól mente­
sen folytak le.

Az eleáUitott egyének száma negyven­
hat.

akik közül hetet szabadon bocsátottak. Va­
lószínű, hogy a mai nap folyamán még több 
szabadon bocsátás történik. Az első kihall­
gatásból kétségtelenül bebizonyosodott, hogy­

hogy
olyan r-legek is belekap csoki öltik a moz 
galom vezetői közé. amelyek azt remél­
ték, hogy akár egy jobboldali, akár bal­
oldali. akár egy nagyobbszabásu blin­
cseli kmenyre irányuló megmozdulás e- 
setén előkészítsék a legszélsőbb balol­
dali kilengések útját.
Az eddigi nyomozás adataiból maris vi­

lágosan Látszik, hogy hat, mindenre elszánt 
embernek cselekményéről van szó, akik a 
közönséges bűncselekménytől sem riadnak 
vissza. Azoknak az embereknek legnagyobb 
része, akiket a mozgalomba bevontak, sem­
mit sem tudnak arról, hogy mire szövetkez­
tek.

A Vállalkozás tervezői mögött, mintegy 
150—200 személyre becsülhető csoport áll. 
A vezértöbdzottság mindenre cl volt szánva, 
mert az egyes vallomásokból kitűnik, hogy

FIGYELMEZTETÉS I Akik az eUó osztály hutásában sorsf^y 
hiány miatt n«m vehettek ráazt. mejvehetik sors|«gy4ket a

december 15-16-iki húzáshoz
a {VelÁrositónál. Leetlg La|®a banküzletében, NoviizAd

rendelet megváltoztatására.
Futó Béla kéri, hogy helyezzék vissza a piacokat, 

mert sem egészségügyi, sem egyéb szempontokból 
nem megfeleli) a mostani hely. V ttjies Radovan tan­
felügyelő hasonló értelemben szólalt fel. \ ukics 
Frnnyo válaszában kifejti, hogy errevonatkozólag 
előterjesztés van a tanács előtt, többek között jtvtn 
is, hogy

a zeneiskolát alakítsák át vásárcsarnokká, 
de a kérdést még nem lehetett megoldani-

rabláson és gyilkosságon kivid, több 
jobb és baloldali politikust akartak bhr- 
tenhevetni, vagy meggyilkolni.
Az iigy további részletei a kihallgatások 

után válnak ismeretesekké. Eddig mindössze 
tiz személyt hallgattak ki és a hatóságok 
valószínűleg csak szerdán lesznek abban a 
hely zetben, hogy a bűncselekmény valameny- 
nyi adatáról tájékoztassák a nyilvánossá­
got.

Szubotica város közgyűlésének 
napirendi áröl levették a költségvetés

tárgyalását
Élénk vita Szubotica város tegnapi közgyűlésén

Dr Ivkovics Ivandékics Mirko felszólalása után . 
piac visszahelyezése kérdésének tanulmányozásit ni 
bizottságot küldenek ki, amelynek Ivandékics in , 
nők, Vujics tanfelügyelő, Prcsics ipartestületi elnök, 
továbbá Futó és Vujkovics Bukvin gazdálkodó , 
tagjai.

Ezután Knapec L.ojzia a bor fogyasztási i l. v 
tekének 50 százalékos csökkentése érdekében szo­
lul fel, javaslatát azonban elvetik, mivel már elké­
szüli a költségvetés.

A közgyűlésnek ezután át kellett térnie az 
ötödik pont, vagyis a nyugdíjasok és tisztviselők 
szervezeti szabályrendeletének a tárgyalására l>r 
Ivandékics Mirkó nagyszabású beszédben kéri, u.;y 
ennek a tárgynak, mint

a költségvetésnek és a vele kapcsolatos 
összes ügyek tárgyalásának a napirendről 

való levételét.

Szubotica város képviselőtestülete bét lön köz­
gyűlést tartott, amelynek tárgysorozatán több mint 
nyolcvan ügy, köztük a jövőévi költségvetés is .sze­
repelt A közgyűlés iránt úgy a képviselőtestületi 
tagok, mint a lakosság részéről nagy érdeklődés 
nyilvánult meg, mert ezen a közgyűlésen mar reszt­
vettek az újonnan kinevezett képviselők is.

A közgyűlést fél tízkor nyitotta meg \ ukics 
j runIi) polgármeslerhelyelles és mindenek elölt ke- 
gv elet es szavakkal emlékezett meg a but bét előtt 
elhunyt Osztojics Szelimir polgármester nagy ér­
demeiről. A közgyűlés a polgármestcrhclyeUes emel­
kedett szavaira felállással lv.jezti ki gyászát Osz­
tójics polgármester halála felett Utana X ukics t ra­
li vo felolvasta az uj busz képviselőtestületi tag ki­
nevezésére vonatkozó báni rendeletet.

A polgármcsterhelyeltes beszéde és a képviselők 
eskütétele titán Crnkovics .lován jegyző felolvasta 
a X'ukics Franjo által összeállított polgármesteri 
jelentést, amely 15 oldal terjedelmű és teljesen tiszta 
képet nyújt a városgazdaság minden ágazatának 
a helyzetéről. A pénzügyi osztály jelentése szerint 
november 15-ig 19,319.005 dinar bevétele és 19,539.000 
dinár kiadása volt a városnak, vagyis 200.000 dinár 
kiadástöbblet mutatkozott, amit az alapokból fe­
deztek. A jelentés szerint a gazdasági válság ha­
tása érezhető a városi költségvetésen is, ami pél­
dául abban is megnyilvánult, hogy

az előirányzott összegnél ,1,200.000 dinárral 
kevesebb pótadó folyt be, ezenkívül a vá­
rosi fogyasztási illetékek bevételei is csök­

kentek.

\ városnak csaknem 47.O00.fl0l) 
követelése van.

dinár adó-

A városi pénztárnak az előző évekből lo,000.000 
dináros fizetetlen kötelezettsége maradt vissza, nini 
onnan keletkezett, hogy nem folytak be az adók. A 
város adó ktinnlevőségének cgyharmada elegendő 
volna a hiány likvidálására. Ennek felfedezésére 
kölcsön felvételének engedélyezését kérte a város 
a bánságtól, amely a képviselőtestület elé utasította 
az ügyet

A gazdasági hivatal referátumával kapcsolatban 
megállapították, bogy a városi üzlethelyiségekre hu- 
in,nszor volt árlejtés, mindig a régi bérlők tellek 

j.inlatot, még pedig 25— 50 százalékkal kevesebbet 
íz eddiginél. Az adóhivatali kimutatás szerint 1929-ig 
lezárták a főkönyveket és most n múlt évi könyvek 
lezárásán dolgoznak. így ma már minden ndófb 
/elő megállapíthatja, hogy mi az adóügyi helyzete.

Május óta fogyasztási illetékek címén 5,896.000, 
piaci illetékekből pedig 1,742 00 > dinár folyt be a 
városi pénztárba. Az egészségügyi és állategészség­
ügyi viszonyok kielégitőek. 1 öbb utat kijavított a 
város. Építkezések az utóbbi hónapokban nemigen 
voltak Szubolicán.

A polgármesteri jelentéshez elsőnek dr. Ivko- 
vies Ivandékics Mirkó szól hozzá és kifogásolja 
Manches Mijó könyvtáros elbocsátását. Javasolja, 
hogy ven'ék vissza Mandiesot, akinek nagy náció­
nál is és városfejlesztési érdemei vannak és aki a 
nyugdiját is elvesztette. \ közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a javaslatot azzal, hogy előterjesztést tesz­
nek a minisztériumnak Mandics visszavételére, mi­
vel Mandiesot miniszteri rendeletre bocsátották cl. 
mint állami nyugdíjast.

Prcsics Ivan képviselő a szuboticai utak rettene­
tesen elhanyagolt állapotát teszi szóvá és kifejti;, 
hogy a kuluk munka tönkreteszi az utakat, mert. a 
kényszermunkára berendelt emberek az til közepére 
'dobálják a sarat és ezzel lehetetlenné teszik a 
kocsiközlekedést. Indítványozza, hogy halasszák ta­
vaszra az illa' javítását. Prcsics Kálmán ipartestü­
leti elnök hasonló értelemben szólal fel, javasolja, 
hogy a báni tanácsosok interveniáljanak a báni 
kiiliíkmunka elhalasztása érdekében.

A felszólalásra Petrovics Koszta főmérnök vá- 
I laszol és kifejti, hogy a város már kérte a kuluk- 

munkii elhalasztását. l)r. Mnnojlovics \ ladiszlúv 
báni tanácsos azt fejtegeti, hogy a bánság minden 
lehetőt megtesz az utak megjavítása érdekében, csak 
nem áll elegendő pénz rendelkezésre.

Csicsies S/.lavko ügyvéd kifogásolja, hogy má­
jus óla nem volt közgyűlés. Rajics Blasko püspöki, 
vikárius szóvá teszi, hogy a város újabban elvesztette 
régi jogait és ezeknek a visszaszerzésére lépéseket 
k(diene tenni

Vukics Franjo polgármesberhelyetles az összes 
felszólalásokra válaszol, mire a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadja a polgármesteri jelentést.

A közgyűlés ezután áttér az interpellációk tar- 
gyára Knapec l.ojzia szövátcszi, hogy a k é menyi- 
seprők az uj kerületekben kis csöszházaknál is 
rendes kéményseprői dijakat szednek. Dr. Ivandékics 
Mirko javaslatára a közgyűlés utasítja a felszólalót, 
hogy tegyen előterjesztést a kéményseprői szabály-

inért az uj képviselőtestületi tagok még nem tanul 
mányozhatták a költségvetést, nem voltak tagjai a 
bizottságoknak, a kérdések pedig nagy felelősséggel 
járnak és alapját képezik az egész városi köziguz 
gatásnak. Meggyőződése, hogy a tanács és a bizott­
ságok lelkiismerettel végezték a munkát és javasolta, 
hogy ezeknek a kérdéseknek a tárgyalását halasszuk 
el és küldjenek ki bizottságot n költségvetés és n 
vele kapcsolatos kérdések tanulmányozására

Vukics polgármesterhelyettes közli, hogy a mi­
nisztérium utasítása szerint még novemberben hu 
kellett fejezni a költségvetést, a tisztviselői szabály 
rendeletet pedig a báni utasítás alapján állították 
egybe.

Ezután dr. ivkovics Ivandékics szólal fel es 
kifejti, hogy hasznosabb dolog, ha elhalasztják a 
költségvetés felterjesztésének határidejét.

A polgármesterhelyettes ezután szavazásra U 
csúfja a kérdést és

a közgyűlés a tanács javaslatával szent 
bén egyhangúlag Ivkovics Ivandékics Indít 
vátiyát fogadja cl. Ezzel a költségvetést, a 
tisztviselői és nyugdíjas szabályrendeletet 
és az azokkal kapcsolatos kérdéseket levi 

szik a napirendről.

Vita támad még n feloszlatott városi zenekarin 
vonatkozó szabályrendelet törlésére beterjesztett 
nácsi javaslat ügyében. Rajics Balázs püspöki vi 
kárius és dr. Ivandékics a tanács javaslata ellen 
foglalnak állást, mert szerintük az egyházi zene­
kar megszüntetésére vonatkozó határozat még telel) 
bezés alatt áll és igy ebben az ügyben még nem 
lehet döntést hozni. A közgyűlés elfogadja Rajiv- 
és Ivkovics Ivandékics javaslatát és ezt a kérdést 

is leveszi a napirendről.
A közgyűlés ezután elhatározza, hogy nyug­

díjazzák a városi zenekar tagjait és néhai Osztó, 
Szelimir polgármester temetési költségeire 27. 
dinárt szavaznak meg. A passzív vidékek fi b*cr 
lyezéséve 30 000 dinárt szavaz meg a közgyűlés 
közgyűlés ezután elhatározza, hogy a Beográd száll 
régi bérlőjének Tumbász Lázárnak adja ki. I.zut.ni 
a palicsi halászat jelenlegi bérlőivel a szerzői > 
két évre meghosszabbítják.

A délutáni közgyűlésen 50.000 dinár kártérítést 
és 5000 dinár perköltséget szavaztak meg Todoro 
vies Milivojnak, mert 1926-ban a rendőrségen el­
vesztett 69.000 dinár névértékű <(kmánybélyeget, 
mivel a város elsőfokon már elvesztette az eil« ni 
indított pert. Ognjnnov főügyészt megbízta « köz 
gyűlés, hogy Mandics Mijót azonnal visszahelyez 
lesse hivatalába.

Ezzel a közgyűlés végétért.

ILegszebb mikulások
RUFF csokoládé üzletben

I kaphatók _______

!
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December elsejének megünneplése az országban
Az egész ország területén a szokásos ünnepségek között ülik meg ma a clélszlár 

vök államegyesülésének iir.nt‘i>ét. Az össszes templomokban hálaadó istentiszteleteket 
tartanak, az. egész ország területén munka szünet lesz. Noviszúdon tegnap este a petro- 
varadini vár fokáról ágyiidörgés jelentette az ünnep kezdetét. A városokban és falvak- 
ban a házakat mindenütt fellobogozták és igv külsőleg is kifejezésre jut az ünnepi 
hangulat.

A Reggeli Újság legközelebbi száma a 
mai állami ünnepre való tekintette 1 csü­
törtökön reggel a rendes időben jelenik meg.

— A Reggeli Újság kiadásáért inától 
kezdve Blazsek Ferenc felel.

— Áthelyezés. Őfelsége a király rendele­
tre dr. Mtáties Alekszandar helyettes ál­
lamügyé .szt a szuboticai törvényszékről a 
zágrebi törvényszékre helyezték át.

— Befejeződött a missziós hét Szom- 
Lorban. A múlt vasárnap megkezdődött misz 
iSZiós hét e hó 29-én vasárnap befejeződött.
A karmelita templomban a kilenc órai utolsó 
(szentbeszéde után búcsúzott a magyar anya­
nyelvű hívektől dr. Vitéz Berard vajdahu­
nyadi ferencrendi teológiai tanár, aki meg­
hatott szavakban mondott köszönetét a ha­
talmas karmelita templomot minden alka­
lommal zsúfolásig megtöltő hívőknek. Ugyan 
akkor búcsúzott a két jezsuita atya a plé- 
báni a tempi ómban a bunyevác és német ni- 
vöktől, inig a déli órákban Szkendcrovics 
Antal pápai kamarás, plébános mondott meg 
hatott szavakkal úgy a maga mint a hívők 
nevében a missziós atyáknak hálás köszö­
netét eredményes munkájukért. A délelőtt 
tiz órára tervezett missziós kör menet a ked- 
\ vzőtlen idő miatt elmaradt.

A felsőbácskai malomtulajdonosok kon- 
iereneiája. Az országos malomszövetseg 
meghívására Szomborba »vasárnap a ieiso- 
bácskai malomtulajdonosok konferenciát tat 
toltak és dr. Pálics Emil ismertetése után 
elhatározták, hogy valamennyien belépnek 
,i malomszövetségbe

—. Óriási havazás Romániában. Buka­
restből jelentik, hogy szombaton és vasiar- 
mtp hatalmas hóvihar dühöngött Bukarest­
ben és Románia többi részében. A közleke­
dést csak nehezen tudják lebonyolituni. A 
bukaresti telefonvezetékekben a hóvihar 
nagy károkat okozott.

— Adomány a sZomhort karmelitáknak.
1 alti one Sándor közismert szombori föld­
birtokos, - aki egy év előtt az uj kálvária 
templom részére egy díszesen faragott oltárt 
adományozott, a napokban a karmelita temp 
Iont egy régi hiányát pótolva a templom be­
járata fölé villanylámpát szer elletett.______

Elsőrendű szarvasbőr»fcesityü
lényegesen leszállított érőn kapható

Klein Jenőnél, Novisad, V. Beiken*, Senla

— A inimkiáiskamaM esti tanfolyamai
bSomborban. A noviszádi munkáskamara 
Szom'borban esti továbbképző tanfolyamot 
rendez. A tanfolyam hétfőn este kezdődött 
és két részből áll. Az egyik tanfolyamon a 
kereskedelmi szaktárgyakat adják elő, vala­
mint n munkás biztosításra és a munkás­
mozgalmukra vonatkozó tudnivalókat ismer­
tetik. A másik tanfolyamon az államnyel­
vet tanítják két csoportban, kezdőknek és 
haladóknak.

— Hasszorulás, rossz emésztés, erős 
bomlási és erjedési folyamat u gyomorbél- 
Iuizamban, hólhaklé vium- és gyomorsavtul-
tengés a természetes ,,Ferenc József ke- 
serüviz használata mellett visszafejlődnek. 
Uyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
ü/letekben kapható.

- ---------- ....... . »—BWMCM—B——Hl

— Első Bridge és rummy szalon Novi­
szád on. A Ha bag palota étterem és kávéház 
tulajdonosa december 2-án Bridge és rummy 
szalont nyit, az elismert kitüntetett bridge- 
j&tékos, Taubner Rózsi kisasszony vezetése 
mellett. A szalon naponta délután 3 órától 
és este nyitva van. Ugyanott Bridgc-oktatás 

— Néhai Zsivojnovlcs .lován volt noviszádi pol­
gármester sírkövének leleplezése. Vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor az Uszpenazku pravoszláv temetőben 
leleplezték néhai Zsivojnovics .lován volt noviszádi 
polgármester síremlékét. A sirkőavnlúson a ban 
képviseletében megjelent Maries Branko osztályfő­
nök, továbbá dr. Borota Braniszláv polgármester 
n városi tanács élén és az elhunyt számos tisztelője.

— Nagy az érdeklődés a noviszádi Polgári Ma­
gyar Daloskor Mikulás-estje iránt. Megírtuk, hogy 
a noviszádi Polgári Magyar Daloskor december 
5-én nagyszabású Mikulás-estét rendez a Magyal 
utcai Trombitás vendéglőben Az est műsorán egy - 
íelvonásosok, mókák, kar és magánénekek szere­
pelnek. A Mikulás-est iránt máris hatalmas érdek­
lődés nyilvánul és egészen bizonyos, hogy a Trontr 
bitás nagytermét zsúfolásig megtölti majd a mű­
soros est közönsége.

— Ma délután 4 órakor NAK tea dél- 1 
után a \\itilde-féle étteremben. Belépti díj 
nincs, elsőrendű jazz-zenekar.

— üicsótiáyi hullám Növi szádon. Ha vn 
1 ahová bevonul az olcsósági hullám, az fel­
tétlenül a gazdasági viszonyok fellendülé­
sét jelenti. Ez az érdekes folyamat most No 
v iszádon is tapasztalható, ahol napról-napi a 
olcsóbbodnak az élelmiszerek és a legfonto­
sabb közszükségleti cikkek árai. E tekintet­
ben egyébként a közismert Martin Róbert 
és Fia hentesáru cég jár elöl jó példával. A 
cég ugyanis szinte nevetségesen olcsó áron 
árusítja a legfinomabb füstölt húsokat, fel­
vágottakat, tormásvirslit, sziiíaládét stb. Egy 
pár legjobb minőségű virsli mindössze 1 di 
málha kerül, de ugyanannyiba kerül a sza- 
f a Iádé darabja, míg a felvágott ^ kilója 24 
dinár .Ugyanilyen olcsó a többi hentes áru 
us s ezekután egyáltalában nem meglepő, 
ha a vásárlók valóságos tömegei lepik cl az 
elegáns főutcái üzletet, ahol egyébként rö­
videsen nagyszabású malacakció kezdődik, 
míg karácsonyra valóságos sonkaerdő fogja 
gyönyörködtetni a közönséget a cég kira­
katában.

— Tiiz Szombirphan. Szombaton a késő 
dilut|áni órákban tiizriadalom verte fel tt 
várost. Hamarosan kitűnt, hogy a belváros 
ban levő Arany gerenda uccu egyik házában 
kéme nv tűz támadt. A tüzet idejében észre 
vették, s a gyorsan kivonult tüzőrség, mi­
előtt komolyabb baj származhatott volna, 
a tüzet eloltotta.

A mai mérkőzések Szomborbain és Szubotioáu: 
A szuboticai Szánd ma délután két órai kezdettel 
az oszijeki Szláviéval mérkőzik. Szomborban dél­
után két órakor a Sport-pályán a Szombori 1K 
bajnoki mérkőzést játszik a Szláviéval

HEMES tánciskolájában
Ma keddeu 8-tól fél 10-ig vendégest.

Vasárnap nagy Mikulás estély.
Kellemesen fűtött terem

TÖZ30EZARLAT0K

A dinar árfolyama. Budapest 10.04—10.14, Bocs 
12.54—12.60, Prága 58.55—58.75, Berlin 7.36—7.38, 
London 105

Noviszádi terménytőzsde

Uozs 147.50—152.50, árpa 63—64 kg 122.50 — 
127.50, tavaszi 67-68 kg 160-170, zab 125—130, 
tengeri bácskai öreg 102.50 —105, bácskai uj gar, 
62—64, dec.-jan.-ra 67.50—70, márc.-májusra 82— 
84, bánáti uj gav. min. 61—63, szerémi uj gar. mi­
nőség 62—64, szerémi öreg lndjiju környéki 102.50 
-105, szerémi uj dec.-jan. 67.50—70, mér.-máj. 82 
—84, bácskai szárított 80—82, szerémi szárított 
82—84, bánáti szárított 79—81, buzsaliszt bácskai 
vagy bánáti állomásról nullás gg és g 
360-880 dinár, kettes 340—360 dinár, ötös 305—315, 
hatos 255—265, hetes 190—200, nyolcas 122 50— 
127.50, buzakorpa jutazsákokban 85—80, bánáti 80 
—85, fehér bab 2 százalék zsák nélkül 192.50—197.5, 
burgonya fehér szlovéniai 85—87.50, rózsa korai 
szlovéniai 110 -112.50. fehér szlavóniai 75 -80 

Irányzat: Változatlan 
Forgalom: vagon.

A tőzsde a mai állami ünnepre való tekintettel 

zárva lesz.

w nnli'ií hónvakalaszfrófa 46 áldozatának temetése. Az angliai Doncaster város Bent­
it angUai hányakatasz roia^o lógrohbanás következtében 46 bányász vesz-

i».t lX,temetőét mutatja.
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Az új ipartörvény
Mikor kell előlege* jóváhagyás?

107.
(1) Előzetes jóváhagyás nélkül, amolv'e- 

ket csak ezen törvény 108-ik és azt kővető 
s szerint különleges eljárás alapjan adnak 
nem létesíthetők a következő vállalatok, mu- 
hvlvek és ipartelepek:

1. kőbányák és téglagyárak, amcnnxi- 
hen nem tekintik őket mezőgazdasági mel­
lék munkáknak; mészégetők és gipszege o 
kályhák, amennyiben nem tekintik okét me­
zőgazdasági mellékmunkának és amennyi­
ben a nyersanyag szerzésének helyen kívül
létesítik őket; . . .

2. vágóhidak és vérnlbuinm készítéséin.
szolgáló vállalatok;

;{. fürdők;
4. faggyuöntők;
ö. gőz, vagy motorikus erővel hajtott

malmok; ,
6. len- és kenderáztatok, vagy szántok,
7. koromégető kályhák;
8. csont fehérítő vállalatok ;
(). gyorsfehéritő vállalatok;
10. toll, disznó- és lószőrtisztitó válla­

latok; , ,,
11. ásványolajdesztilláló vállalatok,
12. csonttörő és őrlővállalatok;
13. hajóépítő vállalatok;
14. laimpregnáló vállalatok,
15. csontgombkészitő vállalatok;
lti. vegyszereket készit-ő vállalatok,
17. gőzkatlankészitő vállalatok;
18. gepkészitő vállalatok,
19. tükörkészitő vállalatok;
2(1. parafinkészitő vállalatok;
21. szappankészitő vállalatok,
22. vérlugfőzési vállalatok,v .. .. • ____ k ,, I 1 . wl Alz

utók;

verlugiozesi va.uaiuiuiv > 
ezüst és aranyhulladék őrlési váll a-

^ r p24. gyapjú és pamutégeto, szovo es les­

tő vállalatok; ,
25. villamosenergia termeleserv magas-

feszültségű villanyáraim ezetekek ielállításá­
vá alakult vállalatok, villanytelepek es sze­

26. parolin palafedő es páráim pala ed» 
kátrány feldolgozására alakult vadaUitok,

27. kőszénből nyert katranydesztülatu- 
mok feldolgozására alakult vallalato' ,

28. állat szőrök feldolgozásai a alakult
vállalatok; . •,

29. bélhurok készítési es tisztítási val
lalntok (bélgyárak) ; ,

80, eementtermeié.sí vallaliilok .
31. eclluloidkészitési vállalatok, vala­

mint nagyóbb celluloid raktal ak;
32. cellulózé és papirkeszitesi vallala-

l°k 33. robbanóanyagok és robbanókésziV 
ménvek, valamint tűzi játékanyagok es mas 
könnyen gyűlő anyagok készítéseié alakul
vállalatok; ,.

34. Tcrpentinkészitési vállalatok ,
35. agyagedény készítésére (égetéséi c) a

lakúit vállalatok; , ..
36. világi tógáz készítésére es tarolásai a

alakult vállalatok ;
37 f akátránvelőál 1 i tó vállalatok, a meny- 

nviben termelési helyükön kívül emelik;
38 kőszénkátránv előállítására szolgám 

vállalatok, amennyiben azokat termelési he­
lyükön kívül emelik;

39. kokszelőállitó vállalatok, amennyi­
ben azokat n termelési helyen kívül emelik,

40. tetőburkolat és tetőfilekészitő válla­
latok;

41. envvkészítő vállalatok,
42. sörföző vállalatok (sörgy árak),
43. élelmezési cikkek és más élelmisze­

rek előállítására alakult vállalatok,

44. filmelőállító és feldolgozó vállalatok 
nagyobb mennyiségben;

45. szulmiákclőállitó v állalatok;
46. sósav készítő vállalatok ;
47. üvegkészitö vállalatok;
43. kénsav készítő vállalatok ;
49. gyért vaké szi tő vállalatok ;
,30. sálét rom savkészitő vállalatok ;
51. cukor, alkohol és élesztőt előállító 

vállalatok;
52. keményítő és keményitöszirupelöál- 

litó vállalatok;
53. olaj, firnvisz és lakk készítő válla­

latok;
54. műtrágya előállító vállalatok (pudrét

bugysav trágya) stb.); ...............
-■)[) csont égető cs spodium készítő válla-

latok; „ ,
56. kátrány, aszfalt és koesikenoesiozo

vállatok;
57. csont főző vállalatok ;
58. rongy osztály ózó vállalatok;
59. kénnel történő komlószáritó válla­

latok;
60. csontszáritó vállalatok;
61. bőrcserző vállalatok és nyersbőr és 

prém raktárak;
62. szem étle rak odók ;
63. fémkohók, fémfeldolgozó vállalatok 

és öntödék, amennyiben alapítási jogot nem 
a bányatörvény értelmében nyerik;

64. via szkon tők (viaszkos vászonkészitő 
vállalatok);

(2) A kereskedelmi és iparügyi minisz­
ter, abban az esetben, ha ezt a közérdek meg

I kívánja, a kamarák meghallgatása után ren­
delet utón más vállalatokat is, műhelyeket 
és ipartelepeket beiktathat ebbe a jegyzék­
be, vagy törölhet a jegyzékből.

(3) A kereskedelmi és iparügyi minisz­
ter a szociálpolitikai és egészségügy i minisz 
tervei egyetértőén és a kamarák meghallga­
tása után külön rendelkezéseket írhat elő 
az 1. bekezdésben felsorolt műhelyek és 
ipartelepek berendezésére és munkájára vo­
natkozóan. Az ilyen rendelkezések érvényes­
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\ plébános virággal befutott veranda 
asztalánál foglalt helyet Györggyel. Az al­
kom, csendesen egyre lejjebb ereszkedett, a 
fák árnyai védtelen naggyá terebélyesedtek. 
Közeledett az este, hogy szomorú fejét nagy 
pról áltatást átélt falu felé ejtse.

Hallottad édes fiam, hogy mit mondott 
Nagy Árváéról Mikor te elmentél, még 
valamiről szólt, ami bizonyára nagy öröm 
a ti számotokra. Látod, milyen csodálatos 
ez! A mai fájdalmas nap hirt adott Annus-
káról. ,

György felugrott a helyéről. A kedves 
elveszettnek hitt testvérke megkerült volna ? 
Hát mégis igaza volt apjának? Hogy An- 
nvska vsak önmaga tisztulhat meg, önmaga 
által! Oh, ennek az öreg, földet munkáló 
parasztnak milyen csodálatos érzései van­
nak ! - , .

C sak csendesen fiam! Erről rajtunk kí­
vül senkinek sem szabad tudni. Egyenlőre 
kevés amit mondhatok. Annuska egy tisz­
tességes monkiáscsaládnál van. Egészséges. 
Ks bár úgy látom, sokat szenved, mégis 
azon az utón van, amely véglegesen egy tisz­
ta holnap leié vezeti. Csak ennyit tudok. 
Hol van az a család, azt Nagy nem mond­
ta el. Tudja, de nem árulja cl és nem is 
kérdeztem.

György lehajtott fejjel hallgatott. Édes 
anv ja szenvedését nem le íet elmondani. 
( • ak a fehérre ájult feje, a fájdaloirihuráz- 

arca beszélt tiz átsirl éjszakákról. A né­
mává lett ajka, a hallgatása sejteti, hogy 
mit érez... Az apja is szenved. De az ö 
szenvedése a szeretet szenvedésén túl villa 
mi mél v hittől terhes, ő várja és hiszi 
Xnnuskát, aki egy napon majd eljön a tisz­
taság könnye vei a szemlédben és a gyengéd­

ség fájdalmas, felemelő mosolyával. Hiszi, | 
hogy a vihar nem hiába jött a niezőki e... 1

1 átod fiam, a szegtmy Árvay hogy meg I 
•bünhődőítt. Most már biztos, hogy azt a 
nyolcezer koronát ő vitte el, amit Steintol 
kapott. Holnap felkeressük öt a kórházban. 
Megbünhődött .Legyen elég. Nyissuk meg 
előtte az utat. Segítsük hozzá, emberré len­
ni. Ehhez a ti segítség!ck kell. Légy rajta, 
hogy apád ne gördítsen semmit ez elé az 
utunk elé. Erzsiké megérdemli ezt...

György elpirult. Csak most vette észre, 
hogy a jóságos öreg pap milyen előre látó... 
Erzsiké' boldogságát félti, ami az ő bol­
dogsága is. Erdödy 1 amas látja az ő fiatal 
életük titkát... hogy Erzsiké szereti földi 
Györgyöt és hogy Erzsiket viszontszeretik...

Könnyes szemmel nézett az öreg pap­
ra....

Szeretem... rebbent cl ajkjárói a meleg 
tiszta vallomás.

Tudom fiam. És szebb egymásratalalust, 
még nem láttam. Nem láthattam. És... itt 
felemelte finom vonalú, fencr hajjal áldott 
arcát a mély kék égen ragyogva előjövő 
csillagokra... és ezen át látok valamit fiam, 
valamit aminek ma több jelet láttam... hogy 
ezen a ti szép, tiszta egymiásratalálásolokon 
túl, az az ut kezdődne, amely nemcsak ti­
teket, hanem a falunk békéjét is hozza és 
talán többet., egy szebb, jobb, igazságos­
sal) élet hajnalát jelenti.

György csodálkozással nézett az öieg 
pap megindult, fénylő arcára... És egy mély 
megdöbbentő jóság csillagok leié szökő meg 
hatottsága remegett át egész valóján... hir­
telen lehajolt Erdödy Tamás kezéhez és 
megcsókolta...

Ally iám....
Az öreg pap rátétté kezét György pu- 

jhe, életpihés fejére...
Fiam!... , .
Így hallgattak perceken iáit... A kert­

ből friss illatokat görgetett feléjük a lágy 
szellő, a fákon rebbent madárkák pihen­
tek és az ég alatt az eljött este meleg íesz- 

I kötésében erősödött a kézfogásuk...

Eljövök atyáin.
Reggel indulunk az első vonattal, fiam.

György nyugodt, békült hittel ment ha­
zafelé. Erdödy mély embersége olyan erőket 
ültetett leikébe, amelyek csak felemelni tud­
nak. Most miár hitte, hogy minden jóra fői­
dül. Az öreg pap minden szava mögött csil­
logást látott... reggelt... és életet minden ok­
felé nfóvő örök szépséget, amit nem tud 
megölni a gyöngeség hittelcnsége és a Ge­
rencsérek önző lázadó zása. Az élet fölött 
virraszt a hit.

Az öreg Földi gondterhesen fogadta a

Erzsiké beteg. Rettenetes fáz öli. Alig 
hogy elmentél fiam, haza akartam vinni, 
mert egyre arra kért, de nem mertem. . 
nyád ápolja. Ha látnád, milyen szeretettel 
Szegény asszony, bizonyára^ a mi szegény 
Annuskánkat látja benne. Ez a kedves le­
ányka szörnyen megszenvedi bátyja bűneit. 
Ilii ezt a szenvedő gyermeket latom, m.v 
gain tudnék elmenni, hogy felkeressem • 
a szerencsétlent és hogy a fülebe kiált 
sam; Arvay Jenő, én megbocsátok.

Gvörgy megölelte az apját.
Épen erre akartam kiérni édes apáin, 

hogy engedien el holnap a plébános úrral 
a városba. Az a Nagy nevű, szerencsétlen 
munkás, aki meg akarta akadályozni azo 
nak a szere nos étien éknek u tamiu usu « 
buzaszentclőre igyekvők ellen, véletlenül e- 
árulta, hogy Arvay a kórházban fék szí. 
Mint épitömunkás esett le egy ma8‘l; , 1 
lő házról és összetörte magát. A pleban • 
ur beszélni akar vele és hivott engem Js, 
mert azt hiszi szükség lesz rám.

Földi János levette a kalapjai. Nem 
szólt semmit. De mindig komoly szemébe 
csillogás gyulladt ki. Sokára mondta: 

Elmehetsz fiam! „ , . ,
Földi Jánosné jött ki u folyosóra esc 

desen. Mindig olyan komor arcán meleg 
öröm fénylett...

Folytatás következik.
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,,H n már fennálló műhelyekre és iparié 
rgekre is ki lehet terjeszteni, ha a szük- 

változtatásokat a szerzett jog lénye 
yt>; korlátozása nélkül hajtják végre.

108. §
tl) \ 107- §-bon megjelölt vállalatok, 

műhelyeinek vagy ipartelepeinek emeléséhez 
,/ökséges jóváhagyás beadványát mielőtt

t,z építéshez kezdenének, ahhoz az il­
letékes elsőfokú közigazgatási hatósághoz 
kvll juttatni, amelynek területén a műhelyet 
xagy'ipartelepet emelni akarják.

(2) Az ilyen műhelyek, vagy ipartelepek 
emeléséhez szükséges jóváhagyásért intézett 
beadványhoz négy példányban melléklen­
dők:

I a műhely és ipartelep pontos tervei.

rajzai és leírásai, valamint a tehnikui kon­
strukció számadásai, úgy hogy azokból pon­
tosan meg lehessen állapítani a műhely és 
épitésiipartelep zéljaira szolgáló épület 
építési és berendezési módját, továbbá az. 
összes műhelyek és gépek pontos rendsze­
rét, részletes elhelyezési és a szerelési 
módját, az alkalmazott személyek biztonsá­
gát szolgáló, valamint a többi berendezést, 
mely esetleg a köz érdekében szükséges.

'2. a helyzetrajz a szükséges kataszteri 
térképek és telekkönyvi kivonatokkal s a- 
hol ilyenek nincsenek a szomszédos birto­
kosok pontos jegyzékével

(3) A 2-ik bekezdés 1 pontjában emlí­
tett mellékleteket köteles aláírni a kérvé­
nyező, valamint az építkezések, illetve a 
műhelyek és ipartelepek tervezésére feljogo-

g§ hiiilgnocti Hunnárisi“ MíivicTáíiíISi11 DIiDäpBSlI „MlHydrid iiuwid£,ciMuii
Szombatim délután háromnegyed 1 órakor HUKGlRiS KIK 

Vasárnap délután 2 órakor HUNGÁRIA IUGOSZLÍVH Beográd
\ noviszádi NAK-nak sikerült nagy áldozatok 

ju .in a világhírű budapesti Hungáriát két barátsá­
gid. mérkőzés lejátszására megnyernie. A nagyhivü 
Hungáriának ez az első vajdasági szereplése. A 
mérkőzés lekötésének egyik feltétele az volt, hogy 
, Hungária köteles komplett a bajnokságért
int szó első csapatával Noviszádra jönni.

Ez lesz tehát az ri ki eset, hogy vezető ma­
gvar profirsapat komplett Ssszcíldtásban 

szerepel Noviszádon-

A Hungária második napi ellenfele a beográdi 
lugoszláviu lesz. A mérkőzésnek különös érdekes­
séget kölcsönöz az a körülmény, hogy a Jugoszlávia 
ezen a mérkőzésen szeretne revánsot venni a leg­
utóbb lleográdlian elszenvedett 6:íl gólarányu vere­
ségért. ezért csapatát a nagyszerű Lukics-csal meg­

erősítve küldi Noviszádra
A NAK, hogy a közönségnek megkönnyítse a 

pályára való bejutást és hogy az esetleges tolongás­
nak elejét vegye, mától kezdve elővételben is ud 

j jegyeket. Kitekintve attól, hogy azok akik elővétel- 
I ben veszik jegyüket mentesítve vannak a pénztárak 
I előtti tolongástól, 10 százalékos kedvezményben is 
í részesülnek. Jegyek elővételben a Politika noviszádi 
j kiadóhivatalánál és a Jakovljevics és Keszler cég- 
: nél kaphatók. Ajánlatos, hogy a vidékiek minél 

előbb szerezzék be jegyeiket, mert a nagy érdek­
lődés miatt esetleg jegy nélkül maradnak, tekintve, 
bogv a jegyek számozva vannak és csak annyi« 
jegyet adnak ki, ahány ülőhely van a tribünön, A 
mérkőzésre a beográdi Jugoszlávia a drukkerei 
vészére 200 jegyet kért a NAK-tói

sitott személy.
109. 8

(1) Hu a beadvány hiányos, az illetéken 
körigazgatási hatóság a legrövidebb utón 
felhívja a kérvényezőt, hogy azt az összes 
szükséges okmányokkal ós mellékletekkel 
egészítse ki. A hatóság mindenesetre köte­
les mielőbb, de legkésőbb az előzetes jogo 
sitvány, illetve engedély adásától (96. §, 5. 
bekezdés) számított 30 napon helül elren­
delje és kitűzze a bizottsági tárgyalást s 
megjelölje a tárgyalás megtartásának pon­
tos helyét s idejét (nap és óra). Azoknál az 
iparoknál, amelyekhez a bán, illetve a mi­
niszter elvi döntése szükséges, a hatósági 
tárgyalást ugyanilyen határidő alatt rende­
lik el (96. §, 1. bekezdés.)

(}• im íi’-e -.« I év-rfe/i'

hálóban akadt. meg. Gól után a Vasasuk lendülnek 
támadásba és Ivies, majd később Crnjaíkovies gól 
javai beállítják az eredményt.

Bácska - Sport 4;3 (0:0)
Elsőosztályu bajnoki. Biró: Ruzmann

A két csapat találkozása ha nem is nívós 
de mégis érdekes volt. Különösen az adott érdekes­
séget a két csapat küzdelmének, hogy az összes 
gólokat a második félidőben rúgták és a Bácska 
már 3:0-ra vezetett, amikor az általában védekező 
Sport erős finist diktált és egymásután három pora­
pás gólt rúgott. Már úgy látszott, hogy a mérkőzés 
eldöntetlenül végződik, amikor a Bácska Sár esc vies 
nevű játékosának sikerült a 44. percben egy véd 
hetetlen góllal eldönteni az eredményt.. A győztes 
csapat igen tormás akciókat vezetett a Sport kapuja 

i ellen, de a helyzetek kiaknázásához való energiájuk 
hiányzott. X védelem élén Polyákoviccsal jól sze 
repelt es a halfsor is, amelyben különösen az újonc 
Horvácki játéka érdemel dicséretet. A csatársor 
réglátott szép játékkal gyönyörködtette n közönsé­
get, de a játékosok a kapu előtt sokat kapkodtak 
és lövéseik bizonytalanok voltak. A támadókvintett - 
bői egyénileg Kopunovics II és Marcikics váltak ki 
A Sport az egész játék alatt inkább a védekezésre 
rendezkedett be és csak kifutásokkal kísérletezett 
A kifutások a játék vége felé sikerrel is jártak 
Másodosztályú mérkőzések:

Novlszádon tegnap a rossz Időjárás miatt a tervbe vett 
Vojvodina -Rádnicski mérkőzés elmaradt

Délelőtt a Rádnicski pályán a Rádnicski ter­
miek csapata Manches II és Hoffnmnnal megerősítve 
j NAK ifjúsági csapata ellen játszott. A tréning- 
tellegü mérkőzés 1:1 arányban eldöntetlenül vég­
ződött.

Délután a NAK pályán a

Pasiás Szlávi*
barátságos mérkőzést játszották le, melyet a PÁK 
avert meg 2:1 (0:1) arányban. A mérkőzés képének 
az eldöntetlen eredmény felelt volna meg A mér­
kőzésen a Szlávia hátvédje lábát törte.

Utána a

MIK Gradlanszki
mérkőzés került lejátszásra, mely a NAK ifjúsági 
játékosokkal spékelt csapatának 4:0 arányú győzel­
mével végződött. A Gradjanszki megérdemelten ve­
zet a másodosztályú bajnokságban, mert csapata jó 
és gyors futballt játszik és a játékosokban meg van 
az összjátékra való hajlandóság. A NAK ezen a 
mérkőzésen több ifjúsági játékost próbált ki. nkik 
többé kevésbé beváltak

6 szuboticai tavaszi szezon első fordulőján az SzMTC 
meglepetésszerii győzelmet aratott a favorit Zsák felett,

B Bácska pedig az utolsó percben győzött a Sporttal szemben
I másodosztályban a Konkordia, a Postás és a Rádnicski győzlek

Mintegy ötszáz főnyi közönség jelenlétében ját- 
s<iották le vasárnap Szubolicán az elsőosztályu baj­
nokság első tavaszi mérkőzéseit. A Bácska pályán 
lejátszott elsőosztályu mérkőzések részletes tudósi- 
'ilSfl a következő:

SzUTC Zsák 3:1 (1:0)
klsöosztályu bajnoki. Biró: Neverkla 

Hendkivül heves és nívós játék keretében ta-

1 1 álkozott a két gyors és tetszetős játékmódom 
j együttes. Az izgalmas helyzetekben bővelkedő mér- 
; kőzést a jobb taktikával játszó SzMTC nyerte tcl- 
* jesen megérdemelten, mivel a Zsák az első félidő­

ben már kifulladt és a második félidőben a Vasasok 
csapatának az állandó védekezése közben is jutott 
ideje a gólszerzésre. Az SzMTC első gólját .lovaim- 
vics lőtte az első félidőben. A második félidőben 
a Zsák egyenlítésre törekedett, ami sikerült is 
neki: a kiugró Kikies pompás lövése az SzM P(,

Kcjnkordia—TANK 2:0 (1:0). Az első félidőben 
Konkordia támadott többet, de n második fél­

időben a TANK vette át a kezdeményezést, de 
mégis a Konkordia ért el újabb gólt.

Postás—Borac 3:1 (1:1)- A Boráé szívósan vé­
dekezett, de a Postások győzelmét nem tudta meg­
akadályozni

Rádnicski- Mehaniosár J:2 (1:1)- X lavo.it Rád- 
uicski csak nehezen győzött a Mchanicsúrokkal 
szemben.

Külföldi sporteredmények
Ausztria Svájc 8:1 (2:1)

Európa Kupa mérkőzés

Bázelban találkozott a két csapat, hogy össze­
mérje erejét az Európa-Kupáért. A mérkőzést nagy 
fölénnyel az osztrákok nyerték. A bázeli stadion! 
tribünjei zsúfoltan várták a pályára lépő csapato­
kat. Az első félidő egyenrangú ellenfelek elvezetés 
gyorsiramu mérkőzését mutatta. A derék svájciak 
még bírták az iramot, de már ekkor kitűnt az, 
osztrák csapat nagyobb technikai és taktikai tu­
dása A második félidőben kezdett az osztrák „gép 
teljes gőzzel dolgozni és a szó szoros értelmében 
lehengerellek a fáradt békétekét A mérkőzés eb 
ben a periódusában az osztrák támadások feltartóz­
tathatatlanul zúdultak a svájci kapura, melynek 
eredménye a svájciak katasztrofális veresége lett. 
Az osztrák csapatban különösen Gschwcidl l.ueff 
és Iliden nyújtott kimagasló játékot.

Hollandia Franciaország 4 3 (4:0)
Országokközti mérkőzés

Mintegy 20,000 főnyi közönség jelent meg a 
Colombesi stadionban, hogy tanúi legyenek a fran­
ciák várt győzelmének. X hollandusok azonban 
alaposan kiábrándították a résztvevő francia kö- 

‘ zönségel, amennyiben az első félidőben nagyszerűen

-vV
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játszva négygólue előnyre tettek szer,, melyet a 
franciák a második félidőben már mm bírtak be- 
hozni és ig> a mérkőzés a hollandok 4:8 arányú 
megérdemelt győzelmét eredményezte

PozwmV Szlávi» tPrága) Bratislava (Pozsony) 
U* Barátságos. A prágai bajmik Szláv ni vasárnap 
Pozsonyban vendégszerepelt Ellenfele az ottan, Bra- 
tiszlava volt. A mérkőzés mindvégig hexes és gyors- 
iramú volt, és a Brattszlava egész idő alatt egyen­
rangú ellenfele volt a nagyhírű Szláviénak A 
mérkőzés csak félsikert vereségnek beillő eldön­
tetlent — hozott a Szláviénak.

Mérkőzések a bécsi Nicholson „arany l.ibdájá 
M». WSC — Florisdorf 4:2; Nicholson—Szlovan 3:1.

Béta: Hakoah—Ausztria 3:1- Barátságos
Az Eerópa Kupa állisa a Svájc—Ausztria mér­

kőzés után: 1. Ausztria 5 játék után 6 pont; 2 
Magyarország 4 játék után 5 pont; 3. Csehország 
4 játék után 4 pont; 4 Olaszország 3 játék után 
4 pont és 5. Svájc 4 játék után 1 pont.

■ rnecT irlííiürÁS IÍlÍ3tí biZOfiVt^lBII ÍdÖIC 6lh3l3SZ!0tták. .STÄMwrt- inteti .»«ial.ll «telteti,

Ma délutánra mint ismvrvtvh lU'vakervk i
válogatott csapatának kellett volna Nux lazádon mér­
kőznie, a noviszádi válogatott ellen A biit< in c j 
lakossá vált időjárás „ pályát használt,,,tatlanna , 
tette és minthogy semnu remény sincs arra. hogy ; 
az időjárás megjavuljon, a noviszádi ulszöxetstg

tegnap délután 1 »mondta a mára tervezett

mérkőzést-

X becskerek, alazövetség a lemondási terme 
szelesen elfogadta és nobilis gesztussal beleegyezett 
abba, hogy a mérkőzést későbbi idői>o»tban játsz 
szák le, amikor az időjárás — reméljük nem 
gördít akadályokat a mérkőzés sportszert! lebooyoh 
tása elé

B Beográdl SK legyőzte a Konhordiát, a sabácl Mácsva
a zágrebi Gradianszklt

I BSK bajnoki elme most mit iMMjn«!"* »«“.a megéiiemelte . szé,

1 budapesti I. osztályú pro« liga 
eredményei

Ferencváros—Kispest 5 2 (3:1)
A mérkőzésnek az adott különös érdekességet 

hogy a Ferencváros játékosai lefogadták, hogy az 
őszi szezonban 50 gőlt rúgnak. A játékosok a 
fogadást megnyertek, mert mindvégig hívesen 
játszva biztosan verték Táncos, Szedlaceek és a- 
kács II góljaival 5:2-re az állandóan védekezésre 
szorítkozó Kispestet

Hungária-Nemzeti 4:0 (1:0)
A Hungária biztosan \erte lendületes csutár- 

látekával az örök mumus Nemzetit A fekete-fehérek 
csak az. első félidőben voltak méltó ellenfele, a Hun­
gáriának A második félidőben a Hunger,a szen­
zációs csatárjátékkal gyűrte maga alá az elkesere­

detten védekező Nemzetit.

Újpest Somogy t o (0:0)
Rekordszámú közönség jelent meg a kaposvári 

pályán, hogv tanúja legyen a két csapat mindvégig 
izgalmas és nívós küzdelmének. Újpest a mérkőzést 
szerencsével nyerte, mert a Somogy az egész méK 
kö/zés alntt kon<lició és taktikai fölényben xo t. *a 
kube szenzációsan játszott és eredménye csak azért 
nem volt nagyszerű játékának, mert Aknai aki j 

mezőny legjobb embere volt - „ leglehetetlenebb | 
labdáit is fogta Somogynál Jakubén kívül a fedezet- j 
sor. míg az Újpestnél Borsányi és Spitz, mutattak 

jó játékot

Vasárnap két mérkőzést játszottak az országos 
bajnokságért egyet Zagrebban. ™" ,
Imi nők jelöli BSK a Konkordiával mérkőzött Zagreb- 
Z és igen szép játékkal 6:2 (2:2) hatalmas goi- 
arányi, győzelmet aratott. A BSK különösen a má­
sodik félidőben döntő fölénnyel játszott es arany- 
lúg könnyen érte el a nagygólos győzelmet, jóllehet 
csatársora néhány biztosnak látszó gólhelyzetet hv 
házott. A mérkőzést a hudai>esti Bíró vezette.

Sabácon a Mácsva 1:0 (0:0) arányú meglepette- 
szerű győzelmet aratott a zagrehi Gradjanszki csa­
patán Emeli a Mácsva nemvárt győzelmének érté­

két, hogy a sabáeiuk minden tekintetben megér 
demelten győzték le a háromszoros országos baj 
nokot. Biró a beográdi Popovics volt.

Az országos bajnok, tabella állása a vasárnap: 
forduló után:

1. Beográdi SK
2 Gradjanszki
3 Hajdúk
4. Konkordia
5. SzASK
6. Mácsva

8 8 
8 4 
8 3
8 3 14
8 2 0 6
8 12 5

0 0 27:4 16
1 3 8:7 9

12:11 8 
15:10 7 
0:22 4 
6:19 4

2 3

Románia nyerte a Balkán Kupa utolsó mérkőzését

Húszezer néző előtt vasárnap játszották Athén­
ben a Balkán-Kupa befejező mérkőzését. A mér­
kőzést Románia válogatott csapata nyerte 4:2 (2:2) 
arányban a görög válogatott ellen. A románok győ­
zelmüket minden tekintetben megérdemelték, különö­
sen a nagyváradi játékosokból összeállított csatár­
soruk mutatott kitűnő játékot.

A Balkán-Kupa végleges tabellája.

I Románia 
2. .Jugoszlávia
3 Görögország
4 Bulgária

5 0 1 
3 0 3 
2 0 4 
2 0 4

28:13 10 
12:9 6
13:20 4
10:19 4

A Balkán Kupa konferencián elfogadták 
N. Sz.-nek azt az indítványát, hogy a jövőben egy­
hetes turné formájában rendezzék meg a Balkán 
Kupa mérkőzéseket. Jövőre már ebben a beosztási.«» 
bonyolódnak le a mérkőzések, még pedig Beográd 

ban.
A konferencia másik érdekes határozata «/ 

volt, hogy a jövőben professzionista játékosok is 
rés/tvehetnek a kupáért küzdő válogatott csapatok 
ban. Ez a döntés különösen Románia esélyeit növel, 
mert a többi résztvevő országban egyelőre még nm 
csenek professzionista alakulatok

mm.
1«

.... .

» szuhoticai első és másodosztályú bajnokság állása 
a vasárnapi mérkőzések után

I

Bayer Ernst, [
nemet műkorcsolyázó bajnok, aki a kanadn, | 

lontreolban megtartandó olimpiai versenyen részt j 
log venni (Szépén rajza)

X szuboticai első és másodosztályú bajnokság, j 
ban a vasárnapi mérkőzések után lényeges válto­
zás állott be. Az elsőosztályban az SzM I < meg- 
topetésszerü győzelmet aratott a favorit Zsák lelett 

így a tabellán helyet cserélt vele. A másodosz­
tályban a Konkordia tört az élre, a második » 
Postás SC ugyanolyan pontszámmal, de rosszabb 
gólarúnnyal. A TANK u második helyről n har­
madikra, a Rúdnicski a harmadikról a negyedikre 

p.sett vissza.
A kél bajnokaiig állása a következő

I Bácska « 4 2 «) 12:5 10
2. Szánd 5 4 0 1 15:6 8
3 SzM'l'V 6 3 0 3 14:14 ti

Vrbász: X SC— Szentai Rádnicski 2:1 (1:0)- 1 
oszt. bajnoki. Biró: Mangln A két csapat játéka 
erős iramú, de mindvégig szép mérkőzést hozott. 
Az első lél időben a Rádnicski játszik széllel, de 
csatársora nem boldogul a VSC kitűnő védelmével 
A VSC a hatalmas szél ellen csak ritkán, de veszé­
lyesen támad. A 20. percben Jaksics kori,eret 
Erlemann belövi. A félidő végéig a Rádnicski sokat 
támad, de eredmény nélkül. A második felidőbe,, 
n széltől támogatott VSC sokat támad, de a vendvg- 
caapat védelme nagyszerűen működik. A X S(. in 
„ve dacára n Rádnicski é-r el gólt szabadrúgásból, 
melyet a VSC balhaltja saját kapujába fejel. Egy 
„érire rá gvönvörti támadást vezet a VSC és Eric- 
mann belövi a győzelmet jelentő gólt. A mérkőzés

4 Zsák
5 Villan-.,elep 
6.
7

Sport 
FAKÓ

Másodosztály.

Postás SK 
K onkordia 
TANK 
Rádnicski

6 2 
5 2 
7 1

2 2 6:7
1 2 10.9
2 4 9:15

5 0 14 4:11 1

1
2
3.
4
5. Bunyevac
6. Hajdúk
7. Mehanicsár 
8 Borne
9. Hakoah

1 14:6 10
1 12:4 10

6 4 1
7 3 3
6 
4 
6
6 0

2
1 1

1 2 3
2 4

1 15:3 
t 10:7
2 12:6 

8:6 
5:14 
5:14

9
9
ti
5
4
2

5 0 0 5 2:18 0

végéig a Rádnicski » szél ellenére ' ■> ir<’ , j 
mad, azonban az eredményen v^“ztatn, f Rr. 
A Rádnieskibnn a védelem, a VSC-nél ’
lemnnn és Mornau tűntek ki. Mangb » ne 
kőz-ést kifogástalanul vezette

Ma rdndczi a NAK első teadélutánját- A, N ^ 

ma délután 4 órai kezdettel rendezi a 1 A,.
terem helyiségeiben az idén első 
egyesület ezúton is meghívja az egye. ,
ál barátait, hogy a teadélutánon megjelenő, szive.

ked jenek
A NAK pálya mai programja- Reg««1 11 

NAK tart —Trgovacskl; reggel 10 óra or 
komb.- Rapid I.
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Döntetlenül végződött a 
becskerekl derbi

Obi lies-Hoi’ac 1:1 (0:0) Biró: Klein,

Mi de ti szeles időben is nagyszámú kö- 
.. ír vilit össze a Boráé pályán, hogy 

nézze a derby mérkőzést, 
x mérkőzésnek favorit,ja az Obilies volt 

. vrt meglepetés a döntetlen eredmény,
:s ,L ' Boráé iátéka után minimális győzel- 
biaV, megérdemelt volna. Az Obilies Sziro- 
tkiiövics helyén tartalékkal állt ki, s ennek 
tudható be gyenge szereplőse.

Az első félidő, annak dacara, hogy mind 
i kapu többször veszélyeztetve volt, mégis 
Sl nélkül múlott el. Nagy a Rorac yMo- 
autott kapusa a 13. percben megsérül, 1 o- 
fu sica hvlyetesiti, de az Obilies mégsem er 
el eredményt. Később Nagy visszatér és a 
Boráé kerül fölénybe. A második félidőben 
,lZ Obilies a többet támadó fél, de gyenge 
csatárai miatt támadásai vérszegények A 
Boráé csak néha-néha jut szóhoz, de Milm 
•' i"levies lövéseit Sztanulov kapus nagyi 
bravúrral védi. A 27. percben Barcs maga 
san centerez a kapu felé, a lapdiat Nagy) 
beüti a hálóba, 1:0. A Boráé többször közel 
áll az egyenlítéshez, de Miiint Popovics a 
büntető területen belül többször fautolja a- 
nélkül, hogy Klein bíró megítélné a bünteto- 
re ’ást. A 37. perében Miiin éles lövését 1 o- 
povies kézzel fogja, Klein bíró tütyül, a 
tizenegyest Miiin a hálóba helyezi .Az utol­
só nvote perében nagy iramú volt a rátok, a 
jélé ‘hevében Devics megsérti a bírót, mire 
kiállítják- A mérkőzés végetér anélkül, hogy 
még egy gól esett volna.

Az Obilicsból jók voltak: Sztanilov, Po­
po vies és P ürese vies, a Boráéból Tabacskov, 
Purkov, Cvejics és Miiin -Klein bíró több 
hi! ával vezette le a mérkőzést.

... —

Oulcis- Piává Zveida 3:0 (1:0)
A Dulcis komplett csapata mindvégig 

fölényben játsza könnyen győzte le az adai 
csapatot. A Piava Zvezda csak az első fél­
időben volt komoly ellenfele a kitűnő vrba- 
szi csapatnak. A második félidő teljest n a 
Plava Zvezda térfelén folyt le és csak a ki­
tűnő adai védelemnek tudható be, hogy a 
Oulcis nem nagyobb gólaránnyal győzött.

Az első gólt Breitwiescr lövi, aki a me­
zőny legjobb embere volt, a második lei- 
időben Hauslolmer, majd P oly vas beállítja 
n végeredményt. Az utolsó percben himo- 
nyi fölé lőtt egy tizenegyest.

‘ Az adai csapatban csak a védelem állt 
helyzete magaslatán. A Dúl fisban Breitwie- 
zeren kívül Polyvás, Hauslolmer 1. es II es 
Dudás tűntek ki.

\ Dulcis ezzel a győzelmével, tekintve, 
hogy a Grad janszki le adott egy pontot 1 o- 
polán, bebiztosította magának a második 
helyet ,de komoly aszpiránsa lett a tiszai 
kerület bajnokságának is.

—o—

Szómból Sport Irs Zvßzils íüpatín) 
1;0 (0:01

továbbra is a többet támadó lél, de több j 
gólt a kitünően működő apatini vóde- j 
lem miatt már elérni nem tud. A Spot t- j 
ból kivált Jevries, Kaies és Bogdán, míg a 
vendégcsapathói Koszies, Maas és Zimmer­
man n emelkedett ki.

• * *
\ pancsol ói Banat Bvcskcrokvív Kedden, «Ic­

cém he i elsején Bccskcvek iulbnllprogrum nélkül 
maradt volna, mivel a Xov iszád Becskerek város- 
közi mérkőzésre való tekintettel elhalasztották a 
Dusán Szil ni Boráé alszővetségi döntőmérkőzést. 
A dedinsztvo agilis vezetőségének sikerült lekötni 
a pancsevói bajnokcsapatot, a Bannt jóképességü 
legénységet barátságos mérkőzés lejátszására. A 

ése elé nagy érdeklődéssel néz a becs- 
mivel a Banat az. Obilies

Szép fehér fogak

„Uajdonképcn az Ön •‘Chlorodont íogkrcm‘A i^IndennapM
"Ä&iSÄ. „Ä'SÄKM.
és minden utánzatát utasítsa vissza, J

Rádl© műsor s

bajnoki imrko zések során.

Kedd, december 1

Banat szereplése elé 
k e roki spuriküzönsvg, 
ellenfele lesz a tovább

Bajnoki mérkőzés Vrbászon. Ma játszók le 
Vvbószon a Dulcis/. pályáján a Duleisz l'opolai 
JAK bajnoki mérkőzést. A Duleisz ugyanazzal a csa­
pattal áll ki a fontos mérkőzésre, mellyel vasárnap 
a Plava Zve/.dát legyőzte. A honi pálya előnyével 
startoló Duleisz győzelmére van kilátás.

Szlaribccsej: Jadran-Molac SK (Mól) 2:2 (1:1)
Biró: l.oznnov. II oszt. bajnoki. A jobb es szebb . 
fül ballt a moliak játszották. Szerencséjük azonban : 
nem volt, igv kénytelenek voltak egy b.rm tévedés ! 
folytán megítélt gól megszerzése, után eldöntetlen . 
eredménnyel megelégelni. X dadran nagyon dara- | 

i bosan játszott s csatárai « kapu előtti kedvező j 
helyzeteket nem tudták kihasználni. I.gycmleg Haj- : 
páll és Ácsai volt jó. \ mérkőzés elején dadran j 
von fölényben, de csakhamar visszaesik s clientele- j 
nck engedi át a teret. A vezetőgólt is Mól en el. | 
Becse csak a félidő végén egyenlít. A második 
félidőben már a dadran éri el a vezetést s Mól 
csak e-y feltűnő offs/eid-góHal tud egyenlítem. A 
bíró mentségére szolgai, hogy a sötétség miatt nem 
tudta a mérkőzést pontosan kísérni.

A beográdi Szoko domlctlc-iül mérkőzött Sza- 
lonikiban. A turnézó beográdi Szoko vasárnap S'.a- 
lonikiban a PAOK csapatával mérkőzött 1:1 D D 

j döntetlen eredménnyel.
I Debreenii: Bocskai—Budai 11 4:1 (ló).

Miskolc: Alt 1 I—Vasas 2:1 (hl).
Szombathely: Sabária—d!!• D r; I t 1:0 (1=0)
Szeged: Szeged Fl'-—EH H .1:0.
|)r. Máriássy magyar szövetségi kapitány •*".• zc- 

! állította a ..Csikó válogatott csapatot- A ma dél­
után Xagrebban eldöntésre kerül") Zagreb Budapest 

; Csikó“ mérkőzésre Máriássy dr. az alanti csapatot 
állítja ki: Gallina, Szemere G lóra), Biro, I oldás,

, Kárpáti I, Szabii, Fenyves 
^ Polgár, Dóri, Bt'lko-
I ÚSZÁS
i
í Vasárnap este vcndev.lv
' uszodában a ML K uszéversenyét, melynek kiemel- , 
! kedd eredménye Székely (FTC) 1.00.8 perces 100 ; 
j méteres gyorsít szó eredménye. A 3x6« méteres ve- , 
j gyes stafétái az. FTC; a 3x66 méteres gyorsas/.ó ; 
j stafétát pedig az U 1 E nyerte.

Bcográd. 9.00: Pravoszláv ünnepi istentisztelet 
átvitel 10.30: Gramofon. 12.30: A rádiózenekar 
hangversenye 13.30: Hírek. 16: Cigányzene. 17: llai- 

, mnnika és hegedüketiős. 17.30: Népdalok gitáron.
I lg; Cigányzene. 19.25: Előadás. 20: Rádiózenekar,
! hangverseny. 20.40: Népdalok guszlán. 21: Drárna- 
j előadás. 21.50: Az énekkvartett hangversenye. 2-,2V.
! Hírek. 22.40: Gramofon.

Budapest. 9.15: Szalonzenekart hangverseny. 12-05 
t Hangverseny. Közreműködik Csillag Erzsi (ének) és 
• Koller Alfréd (hegedű) Zongorán kisér Polgár '1 i- 
! bor 3 30: Meseóra. 5.03: Petőfi és Pest. Dr. Je­

szenszky Sándor előadása. 5.30: Zenekari hangver­
seny. 6.30: Francia nyelvoktatás. 7.00: Előadás előtt. 
Esti készülődés a Nemzeti Színházban.^ A helyszíni 
közvetítést vezeti Gyarmnthy Sándor. 7.35: Magyar 
nóták. Előadja Némethy Ella Bura Sándor ciguny- 
zenckarával «.45: Időjelzés, hírek. 9.00: Szatmári 
Tibor és dr. Baranyai János kétzongorás hang­
versenye. Utána körülbelül 10 00: Időjárásjelentés. 
Maid Az Ostende kávéház szalon-, jazz- és ci­
gányzenekarénak zenéje, Kalmár Pál énekszámaival.

Rées. 11.30: Silving-négyes. 12.40: Gramofon 
t |0- Népdalok gramofonon. 4 00: Thomas Oswald 
előadása: A bolygókról. 4.15: Barkácsolás, a 00: 
Weiss Mihály zenekara. 6.15: A gyümölcsfaellense- 
gek leküzdése a téli odvaikhan. 6.40: Az osztrák 

, betlehemi játék. 7.35: A bécsiek a kupiék tükre- 
’ ben 9 05' A szimfonikus zenekar Auderieth ve- 
’ z.énv leiével operarészleteket ad elő. Énekel Brix 
' Lujza. 10.20: A Franck-löx jazz-zenekar tánczeneije 
i Gross Egon énekével a Graben-kúvéházból.

Prága- 11: Gramofon. 12.05: Mezőgazdasági elo- 
: adós. 12.15: Gramofon. 2.00: Divnttudósitás. 2.10: 
v Gramofon. 5.10: Szellemi munkások szövetségének

; előadása. 55.20: Német lecke.

Barátki (Kovács 11),

Margil-szigeti fedett

Német hírek és előadás. 7.0 
I i movies: Markó királyfi e. színmüve, 
egyesült énekkarok hangversenye. 9 0: 
1 )u is v hegedűversenye.

5.35: Gramofon. 6.25: 
Orvosi előadás. 7.20:

0.15: Az 
Keneddy 

10.20: Vendéglői zene.

Klsöoszlályu bajnoki. Biró: Dr. I olya- 
kovics. Kgyenrangu, mindvégig heves, ke­
mény iramú és késhegyig menő küzdelmet , 
vívott, a két csapat vasárnap délután a Sport j 
pályáján, melyen a szeles időre való lek in- , 
tettel csak esekélyszámu érdeklődő jelent , 
meg. A mérkőzés első félidejében az apalmi i 
csapat, mig a másodikban a Sport volt a j 
többet támadó fél. A vendégcsapat ezúttal j 
is kitűnő játékot produkált; mondható ez. ; 
elsősorban a csatársorra, annak is különo- , 
sen a hal szárnyára. Az apatiniak védelme is j 
jól működött s a legerősebb Sport támada- j 
sokat is szépen parírozta. A Sport csatar- : 
sora ezzel szemben csak a második félidő- ! 
ben talált magára, mig az elsőben szaka- ; 
dozotl játékot mutatott. A második félidő j 
2(1. pőréében sikerül Kaiesnak Bandies be- 
ttdasából a két hátvéd között hosszú, szép 
lövéssel megszerezni a Sport részére a győ­
zelmet jelentő gólt. Kezdés a,ián a Sport

I Vasárnap rendezte az M IT. Magyarország 10 
I kilométeres országúti futóbajnokságát, melyet a Va- 
I sas nagyszert, távfutója Kelen nyeri meg 32 pere. 
i 12 mp-cs idővel. Országos rekord.

VÍVÁS
Vasárnap rendezte meg a magyar viv■ószövetség 

S Magy arország 1931. évi töresaputbajnokságál. A ver- 
j scnyt a Tiszti VG nyerte 3 győzelemmel. Második 
1 a MAC; 3. RAG; 1. DK AU.

A Graiicsár piag-poW; ceapala mtg- 
lepeiéssxem veresége* sxenvedelí 

Sztáribecsén
szrji szánni közönség jclenlélc- 
., no\ is/.ádi Graiicsár ping-pong 

o. ahol a Jadran volt az cllen- 
c .aputól Frank, Dietrich és Haza- 
akik igen ilhizakodotlan szálltuk 

nuly könnyelműségük folytán vere-

Szombaton eső 
ben vendégszerepel 
csapata Sztaribees 
fele. \ noviszádi i 
novies alkotta!; 
a küzdelembe, 
seggel végződött.

becsei csapul hl,esen játszott. A csapat ba­
rom' játékosa közül a legkiválóbb 11ajpál, mig a má­
sik keltő nagyon gyenge játékos A nov,szadiim 
mimikában egy klass/issd felülmúltak ellenfelük t 
do az elbizakodottság és a becsetek lelkes játéka 
eredményezte a noviszádiak vereseget.

Szerda, december 2

Bcográd. 10: Népiskolai órai. 10.45: Gramofon. 
1205: A rádiózenekar hangversenye. 13.30: Hírek.
16: Gramofon. 17: Jovanovies Györgye népdalokat 
énekel. 17.30: A rádiózenekar délutáni hangver­
senye. 20: Timotics Milan népdalokat enekel. 20.30: 
Grüner Elza zongorahangversenye. 2100: Kalnues 
l.ica énekhangversenye. 21.30: Hírek.

Budapest. 9.15: Gramolónhangverseny. 12.0a: A 
Mándics szalonzenekar hangversenye. 3.30: Morse 
tanfolyam. 4 00: A gazdasági háborít. Nemes Erdős 
László felolvasása. 4.45: Időjelzés, időjárás- es víz­
állásjelentés, hírek. 5.00: A rózsák szent herceg­
nője.' Novella. Irta és felolvassa Szentmihályme 
Szabó Mária. 5.35: szabii Pepita Gyula és cigány­
zenekarinak zenéje. 6.30: Olasz nyelvoktatás. < 00: 
Az ember és a család a társadalmi szerkezetben. 
Dr Dékán István előadása. 7.25: Az Operahaz 
előadásának ismertetése. 7.30: Az Operaház elő­
adásának közvetítése. A mosoly országa. Regényes 
operett 3 felvonásban. A II. felvonás után: Idője- 
zés, hírek. Az előadás után: Idő,járásjelentés. Majd: 
Farkas Jenő és cigányz.eitekarának zenéje a Spo- 

larich kávéházból.
P.écs. 1130: Geiger zenekar. 12 40: Bettendorf 

Emun gramofonon, 1.10: Operarészlet gramofónon. 
3 20: Gyakorlati tanácsok háziasszonyoknak. 3.0: 
Gyermekeink védelmezése a gümökór ellen. 0.15;

vérmérgezésekröl. 7.30: A bécsi Schubert-szövet­
ség hangversenye, Mozart halálának 140. évfor­
dulója napján. 9.50: Moravet/.-zcnekav.

Prága. 11: Gramofón. 12.00: Gazdasági előadás. 
2.10: Gramofón. 7.05; Műszaki előadás. 7.20: Szkeccs. 
7.30: Katonazene. 8.30: Brünn. 10.15: Hírek .

Fizessen elő a Reggeli Újságra

.-*5/ vV
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Ha «all pénzt afcar mentakariiani

karácsonyi vásárlásait

Stevan Jaragónál
I MERKÚR Kötöttárugyár leraketááan eszközölje, 
•hol dec. 1-től a nagy olcsó karácsonyi vásár tarta­
mi alatt az összes raktáron levő kötöttáruk, hait-nyák 
gyári áron alul, mélyen leszállított árakon lesznek

árusiiva.
Subotica

Lábor pato'a. Rud't kitérő

Dallast keres||
Fűszerkor eskedő segéd 

szerb-horvat német és ma­
gyar nyelvtudással Novl- 
szádon ál ást keres. Cím a 
novlazáal kiadóban. 5323

ÜÍLETHELY1SÉ0 kiadó. 
Novlszád, Futoskl put 36.

5707

Hihetetlen . . 

de való I

FOGLALKOZÁS

MflGYIR-NÉMET
kölcsimkimyvtár

3000 könyv
Kardos, Vtlsonov trg 7

Nagy karácsonyi vásár!
női kalaptnodeliekből

[Hl
75-

105.-

Az előrehaladott Idényre való 
tekintettel az Itt feltüntetett 
szenzációs széria árakon Nagy 
választék. Elsőrendű kivitel.

Julio M. Vitannvic
Sokolska ul. 4.

APRÓ­
HIRDETÉSEK

iigy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
/ dinár, NAOY BETŰS 2 dinár, a 
Isgktsebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állási keresők 5(7% kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nylszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

KERESLET 11
Azonnali belépésre első­

rendű szakácsnőt keres 
Orbán panzió Novlszád. 
Eutakl ut 97. 5325

IRÓGÉPJAVITAST és 
karbantartást Szubotlcán és 
« környékén szakszerűen 
és legolcsóbban végzi 
Dudás Pál, Szubotlca, Je- 
lastcseva 9. 050a

IL„ KIADÓ
Üzlethelyiség Szubotlcán 

a város egyik legforgalma­
sabb főútién mellékhelyi­
ségekkel minden szakmára 
alkalmas, azonnal kiadó. 
Bővebbet Brummer cukor­
kagyár Szubotica Sombor- 
ski put. 0b02

Pál virsli! ii
I SZililííÉ 1
I hi.ieivánoli 24

Stájer alma
kapható

Ruzslcs Nikola
raktárában

Novlsnd, Ternerlni ucca 25 
Telelőn: 30-11. szít

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként O’80 dinár, a 
lap szövegrészében 2 50 dinár, a 
naplhirek között 3~— dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
fellgés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz­
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó ­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

Martin Robert és tie 
H. Sad, Br. Petrául. 30. 
üzlet telelőn: 27-60.! 
Lanas „

Hirdessen
a Reggeli Újságban

Tűzhelyek
kályhák, leket# ée xomáa- 
co*o tt kivitel bee, veddiesnó- 
jegyfi német ekék, egyéb 
vasárén es sodrony Ion»tok 
nagy tételben raktáron, ki­
árusítás! árban escsoa kap­
ható, mert árnkésaletemet 
ez év vegén e lőtérre he­
hesem át.

Kuszli Gyula
vaskereekedée, Novlszád,
Temerlnska 8. 3457

Megjelent a Szent Erzsébet jubileum díszes emlékalbuma

HORN EMIL: MBCYBHPWSZBGI SZENT ERZSÉBET
című munkájának u] magyn kiadása. — Az eredeti francia életrajznak nemrégiben Je’ent 
meg a 24. kiadása s hegy csakugyan a legjobb Szent Erzsébet életrajz, azt a francia 
akadémia biztosítja, meri Igen ritka elismerésével koszolúzta.
Az u) magyar kiadást a Szent Erzsébet jubileum alkalmából Serédl Jusztinján dr. bíboros 
hercegprímás ünnepi előszavával méltatja és ajánlja a magyar olvasóközönségnek s a 
Szent István-Társu at mindent elkövetett, hogy s nagy szent emlékéhez méltó könyvel 
hozzon forgalomb*.
Finom papíron, szép nyomással, tizenhárom Igen finom. Szent Erzsébet vonatkozású 

Ara díszes égés? míinyomaltal, művészi, az Arpaiihsz színeiben pomiázó ünnepi diszkötésben készült 
vászonkötésben könyv: valósággal dísze minden kntholtkus család asztalának és könyviárának. Kiadta a 
<on Szent lslv,in-Tarsulat. Jugoszláviában megrendelhető: Llteraria Subotica.
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LIFKA
Hétfő - kedd—szerda 

A lovasbravurok és merész kajandok filmje

A prerlk hőse
(Ember, ló és kutya)

Max Bende regénye után. 
Főszereplők:

GEORGES O BRIEN lovasbonvivan 
Sta an, a vadlovak királya 

Bart az idomított kutya 
Az első vadnyugati kalandor TONFILM

1 PÁR Ä, KÉSZ FÉRFI CIPŐminőségű 
garantált kézi munka, fe­
kete vagy színes bőrből, 
a legújabb divat szerint 149-

Velcek János

Din.
árban
kapható

novlsadt fióküzletében, katolikus bérpalota
Ruíié uccai front >3S5

A n. é, közönség szives tudomására hozom, hogy 13 évij 
Bene Sudáreviéeva 26 szám alatt levő

niíkSssüriis és acéláru üzletemet
f, év nov. )5-től JELLASICSÉVÁ 3, közvetlenül a 
kiskápolna előtt a Stein féle esernyőüzlet helyiségébe 
HELYEZTEM AT. Raktáron tartok J A Henckels féle 
acélaiul. Minden kő«zőrüe munkát a legprecízebben él 

olcsón végzek. A n, é. közönség további páitfogását kérem

Molnár István Subotica
RÁDIÓ és VILLANY- 

SZERELÉSI szakmában tel­
jesen jártas egyen alkal­
mazást nytr. Ajánlatok 
„Radio* jelgére Kardos 
hirdetővál-alathűz Nov sad 
clmzendők. 5il9

1010II
sőt többet Is kereshet pri­
vát felek látogatáséval. Cím 
• szubotlca! kiadóban.

0348

Fűszer 
és csemege

•xfikaégleMt szerezz* he

V. KOLESZMI e**-«
Novisad Kr.Alekssndra hu L 
Csakis elsőrangú, Irise áru 

Friss olasz maróéi
érkeze1!. 4481

KÜLÖNFÉLE |j

ELVESZETT egy fekete 
róka (boa) vasárnap dél­
után a zsidó temetőben 
Dr Leltner temetisén. Be­
csületes megtaláló kére lk 
hogy adja le Novlszád. Ms- 
djarska ul. 27. 5328

Gramofonok, 
lemez újdonságok, 
varrógépek, RÉDiOK
szakszerű szolid kiszolgálás 
kedvező részlet fizetéssel 
kapható

Engl Franjo Subotica
MATRACOK, sezlónok, 

paplanok 1 - INDUST RÍJA 
JOROANA, Novlszád, Pa 
slcseva ul. «*. 3994

Karácsonyi
ajándék®

legalkalmasabb, könyvek, 
népek, keresztek, 

olvasók és

különféle kegy tár­
gyak fe sz molás 

folyté B féláron
szerezhetők be a Szent 
Antal nyomd I könyv és 
kegytárgy kereskedésé­
ben Subotica, Harambe- 
slteva ul. 5. 622

Kiadó Noviszádon a fő­
téren egy

jilmentt
sörözd

Azonnal átvehető. Köze­
lebbit Fu’aM ut 101 ttlfltt

__P

COLÜMBia
gramofonok és sl»ger lemezek, 
varrógépek, kerékpárok és al­
katrészek nagy választékban

ARDILLA
Subotica, Strossmayerova u.16

Ssnbolicá» 6 Reszelt
Újság rak apróhirdetések', 
és hirdetéseket, kladóhls 
tálunk, Alezandrova u 
és • Rádió Reklám (Wd* 
nőve ti. I.) vess fel-

A szerkesztésért felel: 1 OMÁN SÁNDOI
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC.

a lAnós Ferenc-féle tH«tö é% másoló műhelyt a mai napon á vettem és azt e.utón a fiam 
ífri FAZEKAS FE&EÍN1C fogja vezetni, aki most tért vissza külföldi tanulmányújáról. A legfinomab es eg 
modernebb festést és müerezést a légi bb anyaggal, garancia mellett vállaljuk.

Fazekas Ferenc festő és mázoló
Subotica. Jeiasicseva 3. (Kiskápolnával szemben^

„Uránia", nyomd*.! mőfntézet ét kiAdóvíílaiat, Komlón Márton nyomása, Noviszádon

T.

I \. i\


